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1	 ADAM SMITH, P. The Desert Railway. (Adelaide: Rigby, 
1974). Sm. 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (viii, 138pp.). Copiously 
illustrated. Fine. NOTE: On the Trans‑Australian Railway built between 
1912 and 1917 across some of Australia’s most arid country from Port 
Augusta to Kalgoorlie.	 $60

2	 ADAMS, B. The Flowering of the Pacific: Being an account of 
Joseph Banks’ travels in the South Seas and the story of his Florilegium. 
(Sydney: William Collins, 1986). 4to. Orig. cloth. Spine gilt. In illust. 
dustjacket. (xii, 194pp.). With 16 full‑page colour plates from Banks’ 
Florilegium, numerous other col. and b/w plates of which some are 
full‑page, and text‑illusts. First edition. Fine.	 $100

3	 ALLOM, T. Views in the Tyrol, from Drawings by T. Allom, 
...With Letterpress Descriptions, by a Companion of Hofer. London 
n.d. (ab.1830). 4to. Orig. half morocco. Spine gilt with raised bands. 
E.g. (vi,72pp.). With illust. engrv. title‑page, 45 engrv. full‑page plates, 
and 1 engrv. fold. map. Some foxing, otherwise a good complete copy 
in a particularly handsome binding.	 $400

4	 AUSTRALIA BEAUTIFUL; The Home Pictorial Annual, for 
1928 and 1929. 2 vols. Sydney: Art in Australia, 1928‑1929. 4to. 
Orig. illust. wrapper as issued. With num. plates many of which are col., 
and interest. contemp. adverts. Tape marks on spine of 1929 edition, 
otherwise fine.	 $80

5	 AUSTRALIAN FREEMANSONRY IMPRINTS. A collection 
of 8 separately published works on Freemasonry published in various 
locations in New South Wales and Queensland between 1878 and 
1899. The titles are: Hymns of the Lithgow Kilwinning Lodge, Lithgow 
Valley, New South Wales; By‑Laws of the Independent Lodge of the 
Great Western District; By‑Laws of the Kilwinning Lodge; The Ritual 
of the Three Degrees in Craft Masonry; Constitutions of the Ancient 
Fraternity of Free & Accepted Masons; By‑Laws of the Independent 
Lodge, Lithgow...; Ritual‑Craft Masonry...; and, one other. 8vols. 8vo, 
and 12 mo. As issued. Offered as a collection.	 $125

6	 AYRES’ LAWN TENNIS ALMANACK AND 
TOURNAMENT GUIDE, 1937 (13th Year of Issue). Ed. by A. 
W. Myers. London: F.H. Ayres Ltd., (1937). Sm. thick 8vo. Orig. 
cloth‑backed illust. boards (slightly rubbed). (xiv, 719, 14pp.). With 19 
plates incl. one of Adrian Quist, Australia’s No. I.	 $75

7	 BADEN‑POWELL, R.S.S. (By T. Jeal). The Boy‑Man: The 
Life of Lord Baden‑Powell. New York: William Morrow and Company, 
(1990). Thick Roy. 8vo. Orig. boards with cloth spine. Dustjacket. 
(xxii, 670pp.). With 28 full‑page plates, 4 maps, text‑illusts., and illust. 
end‑papers. Previous owners signature on front end‑paper. NOTE: 
Robert Stephenson Smyth Baden‑Powell (1857‑1941) was a British 
soldier who first gained fame as the defender of Mafeking during the 
South African War of 1899‑1902. He later founded the Boy‑Scouts 
movement.	 $60

8	 BAINES, T. (By R. Braddon). Thomas Baines and the 
North Australian Expedition. Sydney: Collins, (1986). Square 4to. Orig. 
cloth. Illustrated dustjacket. (160pp.). Profusely illust. most in col., and 
2 maps. 1st ed. Fine. NOTE: A remarkable pictorial record of the Great 
North Australian Expedition of 1855‑56 led by Augustus Gregory.	$65
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9	 BAKER, R.T. and H.G. SMITH. A Research on the 
Eucalypts, especially in regard to their essential oils. 2nd ed. Sydney 
1920. Folio. Orig. cloth.(spine extremities worn). Gilt. (xvi, 472pp.). 
With frontispiece, 120 plates of which 51 col., and text‑illusts. (Techn. 
Educ. Ser. No. 24, Tech Mus. N.S.W.). Contents fine and complete.	
		  $125

10	 BALL, R.S. The Story of the Heavens. ... London: 
Cassell,1893. Royal 8vo.Orig. cloth (top & lower spine repaired). Spine 
gilt. (xx,551,xviiipp.). With 18 col. plates, and 90 engrv. text‑illusts. 
Slightly foxed.	 $100

11	 BALLANTYNE, R.M. The World of Ice; or, The Cruise of 
“The Dolphin”. London: Ward, Lock & Co., n.d. (circa 1890). 8vo. 
Orig. dec. cloth. (310, viiipp.).	 $55

12	 BALLET ANNUAL, The. A Record and Year Book of the 
Ballet. Ed. by A.L. Haskell. First Issue. London: A. and C. Black, 1947. 
Sm. 4to. Orig. cloth. Price‑clipped dustjacket (edges lightly rubbed). 
(164pp.). With col. frontisp., and num. illusts. some which are coloured. 
Fine inaugural issue.	 $40

13	 BANFIELD, E.J. Last Leaves from Dunk Island. With Introd. 
by A.H. Chisholm. Sydney 1925. 8vo. Orig. cloth (slightly rubbed). 
(xxxii, 236pp.). With portr., 32 illusts. most of which are full‑page, and 
1 map. 1st ed. Some foxing throughout. Lacks front fly‑leaf. Pp. 133 
has torn corner, not affecting plate. NOTE: Published posthumously.	
		  $75

14	 BANKS, J. The Endeavour Journal of Joseph Banks: The 
Australian Journey. Ed. by Paul Brunton. Sydney: Angus & Robertson, 
(1998). Roy. 8vo. Orig. illust. limp boards. (vi, 114pp.). Illustrated. 
Fine.		  $35

15	 BARREZ, Alphonse. Maisons D’Habitations ‑ Hotels 
particuliers, villas, maisons de campagne, maisons ouvrieres ou de 
rapport, etc. ... Paris: Charles Moreau, (1928). 4to. Orig. printed boards. 
port‑folio (some wear). (8pp.text). With 50 full‑page photographic loose 
plates, as issued. Rubber‑stamp. L’Art International D’Aujourd’Hui. 
No.3.		  $400

16	 BARTON, G.B. and A. BRITTON. History of New South 
Wales from the Records. 2 vols. Vol 1: Governor Phillip 1783‑1789; 
Vol II: Phillip and Grose 1789‑1794. ... (Sydney 1980). Thick 8vo. 
Orig. cloth. Dustjackets. With full‑page plates and maps, some of which 
are fold. Facsimile reprint of Sydney 1889‑1894 editions. Fine.	 $100

17	 BAUDELAIRE, C. Charles Baudelaire: “Les fleurs du mal, 
Petits poemes en prose, Les paradis artificiels”. Transl. by Arthur 
Symons. (London): The Casanova Society, 1925. 8vo. Orig. qtr. calf 
with papered boards (corners a little rubbed). (xviii,288pp.). With 
frontisp. Ed. lim. to 950 numbered copies of which this is number 215. 
Uncut. Light toning on end‑papers.	 $150

18	 BAUER, Ferdinand. (By P. Watts, J.A. Pomfrett and D. 
Mabberley). An Exquisite Eye. The Australian Flora & Fauna Drawings 
1801‑1820 of Ferdinand Bauer. (Sydney): Historic Houses Trust of New 
South Wales, (1997). 4to. Orig. illust. wrapper. (168pp.). With 64 col. 
plates mostly full‑page, illusts., some in col. and a double‑page map. A 
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very good copy. NOTE: Ferdinand Lucas Bauer (1760‑1826) was an 
Australian botanical artist, who sailed around Australia from 1801‑1805 
with the Investigator Expedition.	 $75

19	 BEAGLEHOLE, J.C. Two Offprints: (1) On the Character 
of Captain James Cook; and (2) Cook the Navigator. London 1956 
& 1969. Roy. 8vo. Orig. printed wrapper. (Rep. The Geogr. Jnl. Vol. 
CXXII; and, Proc. Roy. Soc.). Fine.	 $45

20	 BEATON, C. Cecil Beaton: War Photographs 1939‑45. 
Foreword by Peter Quennell. Intro. by Gail Buckland. London: Imperial 
War Museum, (1981). 4to. Orig. cloth. Dustjacket (slightly chipped; 
yellowing on front cover). (192pp.). With frontispiece portr., and 162 
b/w plates, mostly full‑page. Foxed on end‑papers, otherwise fine.	$60

21	 BELLAIR, J. From Snow To Jungle: A History of the 2/3rd 
Australian Machine Gun Battalion. Sydney: Allen & Unwin, (1987). 
Royal 8vo. Original cloth. Spine gilt. In illustrated dustjacket. (xxviii, 
298pp.). With numerous b/w plates of which some are full‑page, maps, 
facsimiles, and printed endpapers. 1st edition. NOTE: Part of the 7th 
Division, the Battalion fought in the Syrian campaign against the Vichy 
French in 1941. Sent to Java in 1942, it was captured by the Japanese 
and many of its members were to die on the infamous Burma Railway. 
The re‑formed unit fought in New Guinea, 1944‑1945.	 $150

22	 BETJEMAN, John. A Ring of Bells. Poems. Introd. and 
selected by I. Slade. Illustrations by Edward Ardizzone. London: John 
Murray, (1962). 8vo. Orig. colour illustrated boards. In fine dustjacket. 
(vi, 130pp.). 1st edition. NOTE: A delightfully illustrated book of 
childhood told in verse by the Poet Laureate.	 $100

23	 BETJEMAN, John. Summoned by Bells. London: John 
Murray, 1960. Sm. 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (viii,112pp.). With 
illust. title‑page, num. illusts., and illust. end‑papers. 1st ed. Light foxing 
on end‑papers, otherwise fine.	 $75

24	 BIBLIONEWS AND AUSTRALIAN NOTES & QUERIES. 
Index to Nos. 1‑245 (1947‑1979). Compl. by John Fletcher. Sydney: 
Book Collectors’ Society of Australia, 1982. 8vo. Orig. printed wrapper 
(lightly foxed). (ii, 208pp.).	 $45

25	 BIDGOOD, Jeff. Special‑Purpose Bookplates of Australian 
Libraries (I). Dixon Library of the University of New England. Sydney: 
Book Collector’s Society of Australia, (1995). 8vo. Orig. printed limp 
boards. (x, 54pp.). Illustrated. Edition limited to 70 numbered copies 
signed by the author. (Studies in Australian Bibliography No. 2). Fine.	
		  $50

26	 BIGGE, (J.T.). Report of the Commissioner of Inquiry, on the 
State of Agriculture and Trade in the Colony of New South Wales. .. 
(Adelaide 1971). Folio. Orig. cloth. (4,8,112,18pp.). (Aust. Facs. Eds. 
No.70). Facsimile of London 1823 edition. NOTE: The first report 
pertaining to the state of Agriculture in Australia.	 $75

27	 BILLIARDS SIMPLIFIED; or, How to make Breaks. 
Illustrated by Sixty diagrams of the actual play of Cook, Bennett, 
Roberts, Peall, and Mitchell. London: Frederick Warne & Co., n.d. (ab. 
1900). 8vo. Orig. printed cloth (covers soiled). (iv, 182, 32pp.). Pictorial 
adverts. at end of text depicting billiard furniture and fittings.	 $100
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28	 BILLINGTON, Robert. Rustic Paradise (Photographs). 
Foreword by Max Dupain. (Arcadia, N.S.W.: Dark Horse Studios, 
1992). Folio. Orig. cloth. Dustjacket. (96pp.). With full‑page captioned 
b/w photographic plates. Signed by the photographer. Fine.	 $65

29	 BLACKMAN, B and J. WRIGHT. Portrait of a Friendship: 
The Letters of Barbara Blackman and Judith Wright, 1950‑2000. Ed. 
by B. Cosgrove. (Melbourne): The Miegunyah Press, (2007). Roy. 
8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xviii, 638pp.). With illust. end‑papers. 
Presentation copy fully signed “Barbara Blackman.” NOTE: The 
engaging, passionate exchange between two of Australia’s finest 
writers.		  $55

30	 BLACKMAN, Barbara. Glass after Glass: Autobiographical 
reflections. (Melbourne): Viking, (1997). Royal 8vo. Orig. cloth. 
Dustjacket. (x, 410pp.). With numerous illusts. Fine. NOTE: Reflections 
of Barbara and Charles Blackman.	 $50

31	 BLIGH, W. Captain William Bligh and the Mutiny on the 
Bounty: A catalogue of 133 items chiefly from the Robert and Mary 
Anne Parks Collection. Offered for sale by Hordern House, Sydney 
2009. 4to. Orig. cloth. Dustjacket. Copiously illustrated, mostly in 
colour. Separate price list loosely inserted. Fine.	 $45

32	 BLIGH, William. (Ed. by J. Bach). The Bligh Notebook. 
‘Rough account ‑ Lieutenant Wm. Bligh’s voyage in the Bounty’s 
Launch from the ship to Tofua & from thence to Timor’ 28 April to 14 
June 1789. With a draft list of the Bounty mutineers. Facsimile Edit. 
in 2 vols. Canberra 1986. Small 4to. With illusts. of which some in 
col. and 2 fold. Fine lim. ed. of 500 numbered sets only, preserved in 
specially made solander case.	 $250

33	 BLUNT, Wilfrid and William T. STEARN. The Art of 
Botanical Illustration. ... (Woodbridge, Suffolk): The Antique Collectors’ 
Club, (1995). Sm. 4to. Orig. cloth. Gilt title to front cover and spine. 
In illust. dustjacket. (368pp.). Profusely illustrated mostly in colour 
with frontisp., title‑vign., num. full‑page plates, text‑illusts., and illust. 
endpapers. Fine in like dustjacket.	 $75

34	 (BOOKPLATES): A collection of over 200 bookplates, 
covering those from the U.K., American & Canadian, and Russian & 
other European countries. In fine condition. Offered as a collection.	
		  $200

35	 BOROTRA, Jean. The Bounding Basque: His Life of Work 
and Play. By Sir John Smyth. London: Stanley Paul, (1974). 8vo. Orig. 
cloth. Dustjacket (slightly chipped). (xiv, 240pp.). Illust. Fine.	 $45

36	 BOYD, Arthur. Prospectus to Lysistrata, Aristophanes’ 
Comedy about the women who occupy the Akropolis and refuse to 
surrender until the men of Athens and Sparta end the war. This edition 
is limited to 65 sets only consisting of a suite of 20 etchings with 10 
additional etchings entitled “Variants and Addenda”. Of these plates 
8 are replaced in b/w in this prospectus printed at the Curwen Press 
and published by Ganymed Original Editions Ltd. Previous owners 
bookplate on back cover. A rare prospectus.	 $75

37	 BRADY, M. Brady, McCabe, Dunne, Bryan, Crawford, 
Murphy, Bird, McKenney, Goodwin, Pawley, Bryant, Cody, Hodgetts, 
Gregory, Tilley, Ryan, Williams and their associates. Bushrangers in 
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Van Diemen’s Land 1824‑1827. From James Calder’s text of 1873, 
together with newly discovered manuscripts, edited by E. Fitzsymonds. 
(Adelaide): Sullivan’s Cove, 1979. Folio. Orig. cloth. Dustjacket. (x, 
182pp.). With portrs., and endpaper maps. Lim. ed. Fine.	 $75

38	 BREASTED, J.H. The Edwin Smith Surgical Papyrus. 2 vols. 
Chicago 1930. 4to and Folio. Orig. brown cloth with buckram spines. 
(xxiv, 596, xivpp.). With 30 plates. NOTE: Edwin Smith, pioneer 
Egyptologist, purchased at Luxor in 1862 the papyrus which bears his 
name. The original text was written about 3000 B.C. and the present 
manuscript is a copy dating about 1600 B.C. It is the oldest known 
surgical treatise and consists entirely of case reports; it describes 47 
different cases of injuries and affections of the head, nose and mouth, 
together with methods of bandaging. ‑Garrison & Morton 5547.	$250

39	 BRENT OF BIN BIN. Up The Country. A Tale of the Early 
Australian Squattocracy. Sydney (1951). 8vo. Orig. cloth. In chipped 
dustjacket. (xii, 272pp.). 1st Aust. ed.	 $75

40	 BROWN, A.J. Ill‑Starred Captains: Flinders and Baudin. With 
a foreword by Tim Flannery. Adelaide: Crawford House Publishing, 
(2000). Royal 8vo. Orig. cloth. Spine gilt. In illust. dustjacket. (xx, 
512pp.). With num. full‑page col. and b/w plates, and maps.	 $40

41	 BROWN, Jocelyn. (By H. Proudfoot). Gardens in Bloom: 
Jocelyn Brown and her Sydney Gardens of the ‘30s and ‘40s. (Sydney: 
Kangaroo Press, 1989). Royal 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (124pp.). 
With portr., and numerous illusts., some in colour. Fine.	 $60

42	 BRUCE, C.G. Twenty Years in the Himalaya. London: 
Edward Arnold, 1910. Thick 8vo. Orig. cloth. Gilt. (covers slightly 
marked). (xvi,336,20pp.). With frontisp., num. plates, and fold. map at 
end. Uncut. Rebacked. Generally fine.	 $250

43	 BRUCE, Mary Grant. Hugh Stanford’s Luck. Sydney 1926. 
8vo. Orig. cloth. (viii, 234pp.). With frontispiece. Annots on fly‑leafs, 
otherwise fine. Some foxing.	 $85

44	 BRUCE, Mary Grant. The Happy Traveller. London: Ward, 
Lock & Co., 1929. 8vo. Orig. illust. cloth. (254, 2pp.). With frontisp., 
and 3 full‑page plates by Laurie Tayler. Some foxing on prelim. and end 
pages otherwise a fine copy. 1st ed.	 $125

45	 BURKE, J. Australian Women Artists, 1840‑1940. 
(Richmond, Victoria: Greenhouse Publications, 1980). 4to. Orig. cloth. 
Dustjacket. (188pp.). With num. full‑page plates, and illusts. of which 
many col. Biographies pp.159 ‑184.	 $75

46	 BURNS, P. The Brisbane Line Controversy. Political 
opportunism versus national security, 1942‑ 5. (Sydney 1998). 8vo. 
Orig. illust. wrapper. (xviii,254pp.). With illusts., and maps. 1st ed. 
(Army Military History Series). Highlighter used on first 18pp. of book. 
NOTE: Story of political deceit, manipulation, cowardice and betrayal 
by politicians on all sides for electoral gain, involving the shameless 
exploitation of public fears of Japanese invasion of Australia in 1942.	
		  $65

47	 BURRELL, H. The Platypus: Its Discovery, Zoological 
Position, Form and Characteristics, Habits, Life History, etc. Sydney: 
Angus & Robertson, 1927. Thick 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xiv, 
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228pp.). With col. frontispiece, 35 plates, and text‑figs. A near mint 
copy in its very fine original illust. dustjacket.	 $100

48	 CAHN, Irvin. A Defense Manual of Commando Jiu Jitsu. 
Chicago: Wilcox & Follett, (1943). 8vo. Orig. illust. limp boards. 
(162pp.). With over 110 action photographs and over 40 sketches.	
		  $80

49	 CAMINOS, Ricardo A. The New‑Kingdom Temples of 
Buhen. Vols. 1 +2. London: Egypt Exploration Society, 1947. 4to. 
Orig. cloth. With 200 plates of hieroglyphs, some folded. Very nice 
copy.		  $200

50	 CAPITALISTS AND OTHERS: From the Monotype 
Newsletter 74. Printed in Australia by Charles Fitzhardinge‑Bailey at 
the St. Mark’s Press, Bankstown 1988. 4to. Orig. buckram‑backed 
patterned paper boards with titling‑label along spine. (viii, 8pp.). 
Title‑page printed in two coloured inks. Ed. lim. to 100 numbered 
copies fully signed by the publisher. Fine crisp copy.	 $50

51	 CAREY, Peter. My Life as a Fake. (Sydney: Random House, 
2003). Royal 8vo. Orig. cloth. Dustjacket (spine and edges worn). (viii, 
280pp.). With illust. front and rear end‑papers. 1st edition. Uncut.	$50

52	 CARTER, Howard and A.C. MACE. The Tomb of Tut 
Amkh Amen. 3 vols. Discovered by the Late Earl of Carnarvon and 
Howard Carter. ... New York: Cooper Square Publishers, 1963. 8vo. 
Orig. cloth. With 168 full‑page photographic plates by Harry Burton. 
Light foxing on prelim. papers. NOTE: Originally published over a 
period of 10 years.	 $250

53	 CAVANOUGH, J. et al. Gardens of the Southern Highlands, 
New South Wales 1828‑1988. (Melbourne 1988). Royal 8vo. Orig. 
illust. wrapper. (96 pp.). With 16 full‑page col. plates and numerous b/w 
text‑illusts. Signed by all three authors. Fine. NOTE: Study of gardens in 
the Bowral, Berrima, Moss Vale and Mittagong areas.	 $60

54	 CAZNEAUX: Photographs by Harold Cazneaux 1878‑1953. 
Selected with an appreciation by Max Dupain. Canberra (1984). 4to. 
Orig. cloth. Dustjacket. (xvi, 88pp.). Profusely illust. A fine copy of a 
scarce book.	 $150

55	 CHAPMAN, D. 1788: The People of the First Fleet. (Sydney: 
Cassell Australia Limited, 1981). Folio. Orig. cloth. Dustjacket (208pp.). 
With title‑vign., double illust. title‑page, 2 double‑page, and 14 full‑page 
col. plates, num. text‑illusts., and illust. end‑papers. 1st ed. NOTE: 
Includes a full list of the 1,300 men, women and children of the First 
Fleet, with biographical outlines of most.	 $90

56	 CHARLTON, Peter. Pozieres: Australians on the Somme, 
1916. (Sydney 1986). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xiv, 318pp.). With 
24 full‑page plates, 7 maps, and endpaper maps. 1st edition. NOTE: 
Account of the Australian’s bloody introduction to the Western Front in 
July 1916, during the First World War.	 $50

57	 CHAUNCY, Nan. Half a World Away. Illustrated by Annette 
Macarthur‑Onslow. London: O.U.P., 1962. 8vo. Orig. cloth. In 
slightly defective dustjacket. (vi, 198pp.). Author’s inscribed and signed 
present. copy with additional assoc. clippings & correspondence loosely 
inserted.		 $40
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58	 CHURCH, Arthur Harry: The Anatomy of Flowers. By 
David Mabberly. London: Merrell and the Natural History Museum, 
(2000). 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (128pp.). Copiously illustrated in 
both colour and b/w. Title‑page printed in red/black ink. Fine. NOTE: 
The revolutionary drawings of Arthur Harry Church (1865‑1937) 
are considered some of the finest botanical illustrations of the 20th 
century.		 $65

59	 CITIZENS’ LIFE ASSURANCE CO. LIMITED: Original 
Claim Register for North Queensland. For the Period January 1893 to 
May 1895. Recording 193 entries in a clear long‑hand, listing name, 
address, weekly premium, sum assured, date of policy, premium paid, 
surrender value, cause of death etc. etc. Sydney: S.T. Leigh & Co., 
...circa 1893‑1895. Folio. Orig. half suede (extremities rubbed) with 
morocco titling label to front cover. Contents fine. Important insurance 
record.		  $150

60	 CLANCY, Robert and Alan RICHARDSON. So Came They 
South. (Sydney 1988). Folio. Orig. illust. boards. Dustjacket (176pp.). 
With frontisp., 46 col. maps most of which are double‑page, num. 
illusts., and end‑paper maps. 1st ed. (Library Reference Series). NOTE: 
The story of the discovery and subsequent mapping by Europeans of the 
Australian continent and New Zealand.	 $75

61	 CLARK, C.M.H. A History of Australia. Deluxe Issue 6 
vols. (complete and all published). Melbourne (1968‑1987). Roy. 
8vo. Uniformly bound in full red morocco. Gilt. Spines gilt. Illustrated 
throughout. COLLATION: Vol.I: From the Earliest times to the Age of 
Macquarie; Vol.II: N.S.W. and Van Diemen’s Land, 1822‑1838; Vol.III: 
The Beginning of an Australian Civilization, 1824‑1851; Vol.IV: The 
Earth Abideth for Ever, 1841‑1888; Vol.V: The People make Laws, 
1888‑1915; Vol.VI: The Old Dead Tree and the Young Tree Green, 
1916‑1935. Fine. NOTE: The definitive history of Australia.	 $1,500

62	 CLARKE, Marcus. For the Term of His Natural Life. London: 
Richard Bentley and Son, 1897. Sm. 8vo. Orig. blind‑stamped cloth. 
Gilt. (viii, 472pp.). With dec. endpapers. Fine. NOTE: Printed for 
circulation in the Australian Colonies only.	 $145

63	 CLOWES, G.S.L. Sailing Ships: Their History & Development 
as illustrated by the collection of ship‑models in the Science Museum. 
2 vols. (I: Historical Notes; II: Catalogue of Exhibits, with Descriptive 
Notes). ... London: H.M.S.O., 1932‑1936. Roy. 8vo. Orig. illust. 
printed wrappers. With num. plates and text‑illusts. Front cover on Part 
I stained and loose but holding.	 $45

64	 CLUNE, F. Wild Colonial Boys. Sydney: Angus and Robertson, 
(1950). Royal 8vo. Orig. cloth. In slightly chipped dustjacket. (xxii, 
658pp.). With title‑vign., numerous illusts some of which are full‑page, 
and endpaper maps. Presentation copy inscribed and signed by the 
author. NOTE: Account of Australian Bushrangers in the Goldfields of 
New South Wales during the 1860’s.	 $95

65	 COLE, T. Riding the Wildman Plains: The Letters and Diaries 
of Tom Cole 1923‑43. (Sydney): Macmillan, (1992). Roy. 8vo. Orig. 
cloth. In illust. dustjacket. (viii, 232pp.). With num. illusts., maps, and 
facs. 1st ed.	 $60
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66	 COLLIS, Maurice. Wayfoong: The Hongkong and Shanghai 
Banking Corporation. A study of East Asia’s Transformation, Political, 
Financial and Economic, during the last hundred years. ... London: 
Faber and Faber, (1965). Sm. 4to. Orig. cloth. (xx, 270pp.). With num. 
illusts. many of which are tinted/coloured.	 $75

67	 (COOK, James). The Florilegium (Cooks‑Banks‑Parkinson) 
of Captain Cook’s First Voyage to Australia 1768‑1771. Compiled by 
Hank Ebes. Catalogue of sale of over 1000 engravings and lithographs 
offered at auction by Sotheby’s ... Sydney & Melbourne 1988. 4to. 
Orig. illust. limp. boards. Copiously illustrated in both colour and b/w. 
With price estimates loosely inserted. Fine.	 $85

68	 COOK, James. Captain Cook’s Voyages round the World. 
The First performed in the Years 1768, 1769, 1770, 1771; The Second 
in 1772,1773, 1774, 1775; The Third and Last in 1776, 1777, 1778, 
1779, and 1780; for making Discoveries in the Northern and Southern 
Hemispheres, by Order of His Present Majesty. ...Including Captain 
Furneaux’s Journal ...Vol. I (of 2) only, comprising the full account of 
the First Voyage. Newcastle: Printed by M. Brown, 1790. Thick 8vo. 
Contemp. hf. calf over rubbed marble‑paper boards (top spine worn). 
(xxvi, 27‑691pp.). With engrv. portrait, and 4 full‑page engrv. plates. 
Contents aged/slightly soiled. Beddie 44. Previous owners bookplate on 
verso of front cover with details on front end‑paper.	 $1,000

69	 COOKE, M.C. A Fern Book for Everybody. Containing 
all the British Ferns. With the foreign species suitable for a Fernery. 
London: Frederick Warne & Co., 1868. Sm. 8vo. Half calf. Spine gilt. 
(iv, 124pp.). With col. frontisp., num. text‑illusts., and 11 full‑page col. 
plates. Previous owners signature on front end‑paper.	 $225

70	 COOPER, W. (By Penny Olsen). An Eye for Nature. The 
Life and Art of William T. Cooper. Foreword by David Attenborough. 
(Canberra: NLA Publishing, 2014). 4to. Orig. illust. board. Dustjacket. 
(x, 278pp.). Profusely illust. with b/w and col. illusts. including title‑page. 
1st edition. Fine.	 $50

71	 CORBETT, James J. Scientific Boxing. Together with hints 
on training and the official rules. New York: Richard K. Fox Publishing, 
(1912). Sm. 8vo. Wrapper. (110, 16pp.). With num. full‑page illusts., 
and adverts at end.	 $75

72	 CORTAZZI, Hugh. Isles of Gold: Antique Maps of Japan. 
New York: Weatherhill, (1983). 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (xviii, 
178pp.). Copiously illustrated with maps mainly coloured, some folded 
and one loose in rear end‑pocket. 1st ed. Fine.	 $50

73	 CREMIN, Eric. Par Golf. Foreword by N. von Nida. ... Sydney 
(1952). Oblong 8vo. Orig. cloth. In torn dustjacket. (128pp.). Profusely 
illust. throughout by Frank Hurley and Quinton Davis.	 $40

74	 CROMWELL, Dean B. The Broad Jump. (Cine‑Sports 
Library). Indianapolis: International Sports Inc., 1939. Oblong 12mo. 
Orig. printed wrapper. (130pp.). With over 300 photo‑illusts. Front 
wrapper and title‑page loose but holding.	 $50

75	 CROMWELL, Dean B. The Hurdles 120‑220‑440. 
(Cine‑Sports Library). Indianapolis: International Sports Inc., 1939. 
Oblong 12mo. Orig. printed wrapper. Dustjacket. (128pp.). With text 
and over 300 photo‑illusts.	 $50
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76	 CROMWELL, Dean B. The Sprint Races: 100‑220‑440. 
With additional material by Ralph H. Metcalfe. (Cine‑Sports Library). 
Indianapolis: International Sports Inc., 1939. Oblong 12mo. Orig. 
printed wrapper. Dustjacket. (132pp.). With over 300 photo‑illustrations 
of correct technique covering the style in moving picture form.	 $50

77	 CUMPSTON, J.S. The Rats Remain: Tobruk Siege 1941. 
Melbourne 1966. 4to. Orig. illust. cloth. Dustjacket with tape marks 
to end‑papers. (256pp.). With numerous illusts., and endpaper maps. 
Inscribed copy bearing the autographs of the author, that of Gen. 
Morshead, as well as 60 signatures of members of “ Rats of Tobruk”. 
Plus assoc. ephemera tipped in. A rare copy. NOTE: The first visual 
records of the Siege, one of the famous sagas of courage against mighty 
odds.		  $400

78	 CURRIE, Ruby. Thoughts from Dubbo (Poems). Proceeds 
in Aid of Dubbo Red Cross Prisoners of War Fund. (Dubbo: “Liberal” 
Office, 1943). 8vo. Orig. printed wrapper (slight tear on front). (40pp.). 
Fine.		  $35

79	 DA VINCI, Leonardo. The Drawings of Leonardo Da Vinci. 
With Introduction and Notes by A.E. Popham, Keeper of Prints and 
Drawings, British Museum. London: Jonathan Cape, (1946). Thick 
sm. 4to. Orig. full buckram. Gilt. Dustjacket. (192pp. text). With 320 
full‑page illusts. 1st edition. Uncut. Fine.	 $300

80	 DA VINCI, Leonardo. The Notebooks of Leonardo Da Vinci. 
Arranged, rendered into English and Introd. by E. MacCurdy. 2 vols. 
London: Jonathan Cape, (1938). Sm. 4to. Orig. full green buckram 
with gilt crest to front covers. Dustjackets (chipped edges and faded 
spines). In orig. slipcase (slipcase slightly shelf‑soiled). With portrs., and 
62 full‑page plates. Fine crisp set.	 $500

81	 DAMPIER, W. (By Alex S. George). William Dampier 
in New Holland: Australia’s First Natural Historian. (Melbourne): 
Bloomings Books, 1999. Royal 8vo. Orig. cloth. Gilt. Dustjacket. 
(xx, 172pp.). With frontispiece and numerous col. illusts. Fine. ‘... an 
obligatory addition to botanical and taxonomic libraries ...’	 $40

82	 DARWIN, Charles. Journal of Researches into the Natural 
History and Geology of the countries visited during the Voyage of H.M.S. 
Beagle round the World, under the Command of Capt. FitzRoy, R.N. 
... London: John Murray, 1860. 8vo. Orig. blind‑embossed green cloth 
(edges and corners rubbed). With gilt title on spine. (xvi, 520,32pp.). 
With numerous text illusts. Uncut. Previous owners inscription on front 
prelim paper.	 $450

83	 DARWIN, Charles. The Voyage of the Beagle. The 
illustrated edition of Charles Darwin’s travel memoir and field journal. 
(Minneapolis: Zenith Books, 2015). 4to. Orig. illust. cloth. Dustjacket. 
(480pp.). Profusely illust. Fine.	 $75

84	 DAVIS CUP CHALLENGE ROUND FOR THE YEARS 
1953, 1954, AND 1965. 3 Vols. The Official Publication of the 
Lawn Tennis Association of Australia Melbourne (Kooyong) and Sydney 
(White City): 1953, 1954 & 1965. 4to. Orig. illust. wrapper as issued. 
Profusely illust., and with contemp. adverts. Fine.	 $150
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85	 DAY, L. and T. McCARTNEY. Mittagong’s Picturesque 
History. (Mittagong, NSW): Mittagong Publishing, (1996). Oblong 4to. 
Orig. cloth. In illust. dustjacket. (136pp.). With title‑page illusts., num. 
b/w plates of which some full‑page, plans, maps, and illust. endpapers. 
1st ed. Author’s presentation copy fully signed. Fine. NOTE: Pictorial 
history, with mainly photographs of the late 19th and early 20th 
centuries, of a town in the Southern Highlands of New South Wales, 
Australia.	 $55

86	 DEAN, Pauline. Portfolio of a Botanical Artist. Guildford, 
Surrey: Botanical Publishing, 2004. 4to. Orig. illust. board. (158pp.). 
Copiously illustrated in colour. Author’s inscribed and signed present. 
copy. Fine. Assoc. newspaper clipping loosely inserted.	 $55

87	 DEBRETT, J. Debretts Correct Peerage of England, Scotland 
and Ireland. With the extinct & forfeited peerages of the Three 
Kingdoms, a List of their Family Names, Second Titles, &c., and a 
translation of their Mottos. ... London May 1862. 2 vols. With portrait, 
title‑vign., 96 full‑page engrv. plates of crests & coat‑of‑arms. Thick 
12mo. Orig. hf. calf (binding rubbed). Text toned/shelf soiled.	 $200

88	 DEL, Re. Arundel. Creative Myths of the Formosan Natives. 
Tokyo: The Hokusuido Press, (1951). Sm. 8vo. Orig. dec. cloth. 
(76pp.). With 24 illusts. and end‑paper maps. Author’s signed present. 
copy tipped‑in on half‑title page.	 $50

89	 DENNIS, C.J. The Glugs of Gosh. Sydney: Angus & 
Robertson, 1917. 8vo. Orig. dec. cloth (flecked). Defective dustjacket 
repaired. (132, 2pp.). With col. frontispiece, additional col. illust. 
title‑page, 6 full‑page b/w illusts., text‑illusts., and illust. endpapers by 
Hal Gye. First Edition.	 $75

90	 DICKENS, Charles. Our Mutual Friend. 2 vols in one 
(complete). London: Chapman and Hall, 1865. 8vo. Contemp. half calf 
(spine extremities rubbed). Raised spine bands. With 2 frontisps., and 
numerous full‑page engrvs. by Marcus Stone. 1st ed. Previous owners 
bookplate on front end‑paper. A nice copy.	 $500

91	 DICKENS, Charles. The Old Curiosity Shop. London: 
Chapman and Hall, 1853. Sm. 8vo. Orig. half calf over marbled paper 
boards. Spine with raised bands and morocco titling label. Marbled 
edges. (viii, 344pp.). With a frontisp. from a painting by George 
Cattermole. Text printed in double‑column. Front hinge cracked but 
holding. Previous owners bookplate on front end‑paper, otherwise a 
fine clean copy.	 $125

92	 DOMBROVSKIS, P. Dombrovskis. A Photographic 
Collection. Photographs by Peter Dombrovskis. Essay by Bob Brown. 
A personal and natural history by Jamie Kirkpatrick. Hobart: West 
Wind Press, (1998). 4to. Orig. black cloth with blind‑stamped titling 
and sepia photograph onlaid on front cover. (196pp.). Profusely illust. 
with col. plates. Housed in black slip‑case with red titling and small sepia 
photograph onlaid on front cover.	 $350

93	 DOUGHTY, Charles M. Travels in Arabia Deserta. With 
an Introduction by T.E.Lawrence. ... 2 vols. London: Jonathan Cape, 
(1949). Small 4to. Orig. full buckram. Spines gilt. Dustjackets. With 
maps, plans, and illustrations some of which are folding. A particularly 
fine set, with title‑pages printed in red/black. Lightly faded. Uncut. 
Scarce with their original dustjackets.	 $400
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94	 DOULL, D. With the Anzacs in Egypt. Life and Scenes in the 
Land of the Pharaohs, as seen through Australian Spectacles. By Lieut. 
David Doull, one of the Gallipoli heroes who was with the 17th Battalion. 
Sydney: J.A. Packer, 1916. 8vo. Orig. cloth with front cover illust (back 
cover stained). (viii, 144pp.). With frontisp., illust. end‑papers, and b/w 
illusts. Fine.	 $200

95	 DOWLING, G.P. The North Story: The Official History of 
the North Melbourne Football Club’s First One Hundred Seasons of 
Competitive Australian Rules Football. Melbourne: Hawthorn Press, 
1973. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket (lightly chipped at edges). (xviii, 
358pp.). With the club’s Coat‑of‑Arms, and num. illust.	 $95

96	 DRAYDON, A. Men of Courage: A History of 2/25 Australian 
Infantry Battalion 1940‑1945. ... (Brisbane): 2/25 Australian Infantry 
Battalion Association, 2000. Roy. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. 
(382pp.). With num. b/w plates and maps of which many full‑page. 
1st ed. Fine. NOTE: The 2/25 Battalion was formed in Queensland in 
1940, and saw active service in Syria, New Guinea and Borneo. With 
Honour Roll, Honours and Awards, and Nominal Roll.	 $150

97	 DUMONT D’URVILLE, J.S.C. Two Voyages to the South 
Seas. ... To Australia, New Zealand, Oceania 1826‑1829 in the corvette 
Astrolabe, and to the Straits of Magellan, Chile, Oceania, South East 
Asia, Australia, Antarctica, New Zealand and Torres Strait 1837‑1840 
in the corvettes Astrolabe and Zelee. 2 vols. Transl. from the French 
and edit. by H. Rosenman. Melbourne 1987. Royal 8vo. Orig. cloth. In 
slip‑case. With plates of which some col., and maps. 1st ed. Fine and 
complete with printed wrap‑around. NOTE: The first comprehensive 
translation into English of the official narratives of Dumont D’Urville’s 
expeditions to the South Pacific and Antarctica.	 $150

98	 DUMONT D’URVILLE. (By Edward Duyker). Explorer & 
Polymath. Otago U.P. (2014). Thick roy. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. 
(672pp.). With col. portrait, num. illusts. some of which are col., and 
maps. Fine.	 $65

99	 DUNCAN, George and Bernard DARWIN. Present‑Day 
Golf. London: Hodder and Stoughton, (1921). 8vo. Orig. cloth. (viii, 
308pp.). Illustrated by photographs by G.W. Beldam. Lightly foxed but 
fine.		  $100

100	 DURACK, Mary & Elizabeth. Piccaninnies. (Perth: The 
Authors, 1940). Roy. 8vo. Orig. illust. wrappers, staple‑bound (slightly 
defective dustjacket; covers repaired). (Unpaginated, 20pp.). With 
double‑page b/w illusts., unillustrated title‑page, and verse on verso of 
rear cover. 1st edition. Previous owners name on front end‑paper. Muir, 
2182.		  $60

101	 DURRELL, Lawrence. (The Alexandria Quartet): Justine, 
Balthazar, Mountolive, and Clea. 4 vols complete and all published. 
London: Faber & Faber, (1957‑1960). 8vo. Orig. cloth. All with 
dustjackets (one of which with spine chipping). All First Editions, first 
impressions. Light foxing on end‑papers of Justine and Clea and 
previous owners bookplate on front end‑paper of Mountolive, otherwise 
a fine set. NOTE: Durrell’s magnum opus, a study of love and political 
intrigue in Alexandria, before and during W.W.II.	 $600
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102	 DURRELL, Lawrence. A Private Country. Poems. London: 
Faber and Faber, (1943). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (80pp.). 1st ed. 
Uncut. NOTE: The author’s first book of verse. Scarce.	 $200

103	 DURRELL, Lawrence. The Tree of Idleness, and other 
poems. London: Faber and Faber, (1955). 8vo. Orig. cloth. In non‑price 
clipped dustjacket. (48pp.). Fly‑leaves foxed and with former owner’s 
name, otherwise a nice copy of the 1st edition.	 $60

104	 DYSON, Will. Australia at War. A winter record made by Will 
Dyson on the Somme and at Ypres during the campaigns of 1916 and 
1917. Introd. by C.K. Chesterton. London (1918). Large folio. Orig. 
illust. wrapper. (52pp.). With frontisp., and 20 full‑page b/w plates. 1st 
ed. Former owners book‑plate on front end‑paper, otherwise a nice 
copy.		  $150

105	 EARHART, John F. The Harmonizer. Cincinnati, Ohio: 
Earhart & Richardson, 1897. Sm. 8vo. Orig. dec. cloth (slightly shelf 
soiled). With 2 full‑page plates depicting 36 colour samples, and 240 
pp. of printing examples. Provenance from the library of W.C. Penfold 
& Co., Xmas 1898 (the Sydney Stationers). NOTE: The author was 
a Cincinnati wood engraver, designer and printer who had a lifelong 
interest in the colour theory as applied to printing.	 $75

106	 EDWARDS, P. and G. PEMBERTON. Crises and 
Commitments. The Politics and Diplomacy of Australia’s Involvement in 
Southeast Asian Conflicts 1948‑1965. (Sydney 1992). Sm. 4to. Orig. 
cloth. Dustjacket. (xx, 516pp.). With numerous illusts and maps. 1st ed. 
Fine. (Offic. Hist. of Australia’s Involvement in S.‑E. Asian Conflicts, 
1948‑1975, Vol. I).	 $65

107	 ELIOTT, L.S. Kangaroo Coolaroo. London (n.d.) (ca.1950). 
8vo. Orig. illust. cloth. (vi,116pp.). With illust. title‑page, frontisp., and 
num. illusts. by Joyce Horne. Muir 2293.	 $40

108	 ELLIS, N. Braidwood, Dear Braidwood. Braidwood, NSW 
(1997). Roy. 8vo. Orig. illust. limp boards. (ii,214pp.). With numerous 
illusts., maps and illust. end‑papers. Author’s signed copy. Previous 
owner’s signature on front end‑paper.	 $45

109	 EVANS, I. The Lithgow Pottery. Sydney: Flannel Flower 
Press, (1981). 4to. Orig. cloth. Gilt. In illust. dustjacket. (176pp.). 
Profusely illust. in col. and b/w with frontisp., photographs by Alan 
Townsend of which many full‑page, text‑illusts., and illust. endpapers. 
First and limited edition, numbered and fully signed by author.	 $75

110	 EVATT, H.V. Injustice within the Law. A Study of the Case of 
the Dorsetshire Labourers. ... Sydney (1937). Sm. 8vo. Orig. printed 
boards (slightly shelf soiled). (xvi, 136pp.). Lightly foxed.	 $175

111	 FAHY, K., J. FREELAND, K. FREE, and A. SIMPSON 
(Editors). Australian Art Pottery 1900‑1950. Sydney: Casuarina 
Press, (2004). Large 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (x, 362pp.). Copiously 
illustrated in colour. Lim. numbered edition, fully signed by all four 
editors. Near mint.	 $350

112	 FELDTMANN, A. The Balranald Story. A Souvenir of the 
Balranald “Back to” Celebration, 28th September to 5th October 
1976. (Swan Hill 1976). 8vo. Orig. wrapper. (108pp.). With numerous 
illusts. Previous owners signature on verso of front wrapper.	 $45



13

113	 FIGGIS, Penny. (Ed. by). Rainforests of Australia. 
Photography: Leo Meier. (McMahons Point, NSW): Kevin Weldon, 
(1985). 4to. Orig. dec. cloth with colour illust. title label mounted 
on front cover. (264pp.). Profusely illustrated mostly in colour with 
half‑title‑vign., double‑page illust. title‑page, num. full‑page and 
some double‑page photographic plates, and text‑illusts. First edition. 
Inscription on front fly‑leaf.	 $65

114	 FINDEN, W. Finden’s Landscape Illustrations to Mr. Murray’s 
First Complete and Uniform Edition of The Life and Works of Lord 
Byron. Parts I‑XXIV complete. London: John Murray, 1832‑1834. 
Roy. 8vo. Orig. printed wrappers preserved in somewhat worn cloth 
slip‑case. Each part containing 5 engrvs. Slightly foxed.	 $75

115	 FLETCHER, C. Arthursleigh: A History of the Property, 
1819 to 1979. N.P. Chrissy Fletcher, 2002. Square 8vo. Orig. illust. 
limp boards. (172pp.). With title‑vign., num. b/w plates of which some 
full‑page, text‑illusts., maps, and plans. 1st ed. Fine.	 $45

116	 FLINDERS, (M). Sailing with Flinders: The Journal of 
Seaman Samuel Smith. Ed. with Introd. by Peter Monteath. (Adelaide: 
Corkwood Press, 1961). Roy. 8vo. Orig. illust. limp boards. (xiv, 86pp.). 
Illust. Ex‑library copy.	 $40

117	 FLINDERS, M. Matthew Flinders: Personal Letters from 
an Extraordinary Life. Edited by Paul Brunton. Sydney (2002). Royal 
8vo. Original quarter cloth over illust. boards. (x, 262pp.). With illusts. 
Editor’s inscribed and signed present. copy. Fine. (The Mitchell Heritage 
Series No. 1).	 $50

118	 FLINT, W.R. Pictures from the Artist’s Studio: Works by Sir 
William Russell Flint. London: Royal Academy of Arts, 1962. Sm. 4to. 
Orig. illust. limp boards. (64pp.). Copiously illustrated mostly in colour. 
Foxing on front end‑papers, otherwise fine.	 $40

119	 FOSKETT, A. The Campbell Community: The History of 
the Canberra Suburb of Campbell 1957‑2008 (and before). (Canberra 
2008). 4to. Orig. illust. limp boards. (318pp.). Copiously illustrated. 
Author’s inscribed and signed present. copy.	 $40

120	 FRANKLIN, Miles. All That Swagger. ... Sydney: The 
Bulletin, 1936. Thick 8vo. Orig. cloth (slightly rubbed). (500pp.). 1st 
edition. With the remains of the original dustjacket neatly folded inside 
front cover. Author’s signature on title‑page. Desirable thus.	 $200

121	 FRIEND, Donald. Gunner’s Diary. Sydney (1943). 8vo. Orig. 
boards (shelf soiled). In chipped dustjacket. (56pp.). With title‑vign., and 
num. illusts. by the author. 1st ed.	 $55

122	 FRIPP, C.E. and V.W. HILLER. Ed. by. Gold and the Gospel 
in Mashonaland 1888. Being the Journals of 1: The Mashonaland 
Mission of Bishop Knight‑Bruce; 2: The Concession Journey of Charles 
Dunell Rudd. London: Chatto & Windus, 1949. Roy. 8vo. Orig. 
buckram. Gilt. T.e.g. other edges uncut. (x, 246pp.). With frontisp., 9 
full‑page plates, and 2 fold. maps. Slightly foxed. (Oppenheimer Series 
No. 4).		  $65

123	 FROHAWK, F.W. Natural History of British Butterflies. 
A complete, original, descriptive account of the life‑history of every 
species occurring in the British Islands, ...2 vols. London n.d. (1926). 
Folio. Orig. cloth (corners rubbed; front cover lightly marked). With 4 
b/w and 60 col. plates.	 $400
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124	 GIBBS, May. Snugglepot & Cuddlepie: Their Adventures 
Wonderful. Sydney: Angus & Robertson, (1940). Sm. 4to. Orig. illust. 
boards. (viiii,66pp.). With col. frontisp., title‑vign., 22 full‑page plates, 
and num. text‑illusts. Some minor foxing.	 $150

125	 GILL, J.C.H. The Missing Coast. Queensland Takes Shape. 
(Brisbane: Queensland Museum, 1988). Sq. royal 8vo. Orig. illust. limp 
boards. (x, 262pp.). With illust. title‑page and numerous b/w illusts. 
Fine.		  $40

126	 GILMORE, Mary. Old Days: Old Ways. A Book of 
Recollections. ... Sydney: Angus & Robertson, 1934. Small 8vo. Orig. 
cloth (faded; marked & slightly discoloured). (viii, 270pp.). With frontisp. 
portrait. 1st ed. Slightly foxed.	 $145

127	 GILMORE, Mary. Old Days: Old Ways. With notes on the 
Life of Dame Mary Gilmore by Barrie Overden and Illustrations by 
Robert Avitabile. (Sydney): Angus and Robertson, (1986). Small 4to. 
Orig. cloth binding. Dustjacket. (viii, 248pp.). With portr., and numerous 
text‑illusts., some in col. Fine.	 $75

128	 GOULD, E. (By A.H. Chisholm). The Story of Elizabeth 
Gould. Melbourne: The Hawthorn Press, 1944. 8vo. Orig. cloth with 
gilt title on front cover and spine. (viii, 76pp.). With portraits, and 
title‑vign. Lim. ed. of 350 copies only. Fine.	 $125

129	 GRAHAME, Kenneth. The Wind in the Willows. London: 
Methuen and Co., (1915). 8vo. Orig. pictorial cloth (faded and slightly 
worn). Gilt. Spine gilt. T.e.g. other edges uncut. (vi, 304pp.). With 
frontisp. by Graham Robertson. Slightly foxed. A fine crisp copy of this 
celebrated children’s classic. Rare.	 $200

130	 GRANTHAM, S. The 13 Squadron Story ... (Sydney 1991). 
Roy. 8vo. Orig. illust. wrapper. (iv,158,18pp.). With num. illusts., and 
end‑paper maps. Fine. NOTE: An illustrated amalgam of the official 
and unofficial history of No. 13 Squadron R.A.A.F. during its wartime 
existence from 1940 to 1946.	 $75

131	 (GRAY, Thomas). Elegy Written in A Country Church‑Yard. 
London: John Van Voorst, 1836. 8vo. Orig. cloth (spine extremities 
rubbed) with gilt title to front cover. E.g. With title‑vign., and 32 
single‑page stanzas each with a fine vignette protected by a plain paper 
guard. 4pp. of illust. adverts. at end. Previous owners ex‑lib. plate on 
front end‑paper. Lightly foxed, but fine.	 $125

132	 GRISHIN, Sasha. Contemporary Australian Printmaking. An 
Interpretative History. Sydney: Craftsman House, (1994). 4to. Orig. 
cloth. Dustjacket. (192 pp). Copiously illustrated in both colour and 
b/w. Fine.	 $60

133	 GUERTNER, B. Compl. by. Gregory’s Guide to Better 
Gardens. By the Editor of Australian House and Garden Magazine. 
Sydney: Kenmure Press, n.d. (ab. 1950). 8vo. Orig. cloth. (236pp.). 
Profusely illustrated, some in colour and includes col. maps at end.	$50

134	 GULICK, L.H. Muscle Building: Practical Points for Practical 
People. London: British Sports Publishing Co., n.d. (ca. 1900). Sm. 
8vo. Orig. illust. wrapper. (44pp. + adverts at end). With num. full‑page 
illusts. (Spalding’s Athletic Library, Vol. I: No 1).	 $40
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135	 GUNN, J. The Defeat of Distance: Qantas 1919‑1939. 
Brisbane: U.Q.P., (1985). Royal 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. 
(xvi,400pp.). With numerous illusts., and end‑paper maps.1st edition. 
Presentation copy. NOTE: The history of the Queensland and Northern 
Territory Aerial Services which became Qantas Empire Airways in 
1934.		  $55

136	 HAKE, C. Napier and Thomas R. LYLE. Bursting of 
M.L.E. Rifles. Report on, Presented by ... Victoria: J. Kemp, 1906. 
F’scap folio. Wrapper. (24pp.). With 8 b/w illustrations and 1 table.	
		  $50

137	 HANCOCK, W.K. Australia. London: Ernest Benn, 1930. 
8vo. Orig. cloth (slightly rubbed). (326pp.). With 6 full‑page maps. Prize 
plate on front end‑paper. (The Modern World Series).	 $60

138	 (HARNEY, Bill). The Significance of Ayers Rock for 
Aborigines. N.P. (1970). Sm. 4to. Orig. illust. wrapper. (22pp.). With 2 
fold. maps, and other illusts.	 $35

139	 HARRISON, E.J. (Translated and Ed. by). My Method of 
Judo. By Mikonosuke Kawaishi Shihan, 7th Dan, Technical Director of 
the French Federation of Judo. London: W. Foulsham & Co., (1955). 
8vo. Orig. cloth. In slightly torn dustjacket. (vi, 246, 2pp.). With 
adaption and drawings by J. Gailhat. Some annots. in text, otherwise 
fine.		  $100

140	 HARRISON, E.J. Judo on the Ground. The Oda (9th 
Dan) Method “Katamewaza”. An Interpretation of the Oda System 
compromising numerous drastic Immobilizations, Necklocks and 
Dislocation Methods hitherto unknown in the West. London: W. 
Foulsham & Co., n.d. 8vo. Orig. cloth. In price‑clipped torn dustjacket. 
(200pp.). With line drawings by JAK, and photographic plates by I. 
Morris. Former owner’s name on front fly‑leaf. Light toning on back 
end‑paper.	 $100

141	 HART, Dorris. Tennis with Hart. Philadelphia: J.B. Lippincott 
Co., (1955). 8vo. Orig. cloth. In defective dustjacket. (192pp.). Illust. 
1st ed.		  $45

142	 HAYES, E.C. The Distance Runs: Cross Country. (Cine‑Sports 
Library). Indianapolis: International Sports Inc., 1939. Oblong 12mo. 
Orig. printed wrapper. Dustjacket. (130pp.). With text and over 300 
photo‑illusts.	 $50

143	 HAYES, E.C. The Middle Distance Runs. (Cine‑Sports 
Library). Indianapolis: International Sports Inc., 1939. Oblong 12mo. 
Orig. printed wrapper. Dustjacket. (130pp.). With 300 photo illusts.	
		  $50

144	 HEDIN, Sven. Trans‑Himalaya. Discoveries and Adventures 
in Tibet. 2 vols. London 1909. 8vo. Orig. cloth. Gilt. With frontisp., 
and 6 full‑page plates. Uncut and some pages unopened. (Macmillan’s 
Colonial Library). Fine.	 $250

145	 HENTY, G.A. A March on London. Being a story of Wat 
Tyler’s Insurrection. London: Blackie & Son, 1898. 8vo. Orig. pictorial 
cloth. Gilt. (x, 352, 32pp.). With frontisp., and 7 full‑page illusts. by 
W. H. Margetson. 1st ed. Slight foxing on front end‑papers, otherwise 
fine.		  $100
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146	 HENTY, G.A. With Roberts to Pretoria. A Tale of the South 
African War. London: Blackie & Son, 1902. 8vo. Orig. pictorial cloth. 
Gilt. In chipped dustjacket. (384, 32pp.). With frontispiece. 11 full‑page 
illusts. by W. Rainey, and map. 1st ed. Light foxing on end‑papers, 
otherwise fine.	 $100

147	 HILL, K. and R. OSBORNE. Cycads of Australia. Sydney: 
Kangaroo Press, (2002). 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (x,116pp.). 
Profusely illust. in colour. Fine.	 $50

148	 HILLIER, J. Hokusai. Paintings, Drawings and Woodcuts. 
London: Phaidon, (1955). 4to. Orig. illust. cloth. (vi,134pp.). With 18 
tipped‑in col. plates, num. b/w illusts., and illust. endpapers. Includes 
bibliography.	 $190

149	 HOAD, Lew. My Game. (With J. Pollard). Forewords by 
Adrian Quist and Harry Hopman. (London 1958). 8vo. Orig. cloth. In 
slightly torn dustjacket. (224pp.). Illust.	 $40

150	 HOLDANE, R.A. Champions and Challengers. One hundred 
years of Queensberry Boxing. London: Stanley Paul, (1967). 8vo. Orig. 
cloth. Dustjacket. (244pp.). With num. illusts. Previous owners signature 
on front end‑paper. 1st ed.	 $40

151	 HORTUS. A Gardening Journal published privately four times 
per year. Ed. by David Wheeler. Nos. 1‑28 complete. Farnham, Surrey: 
Spring 1987‑Winter 1993. 8vo. In the orig. illust. wrappers as issued. 
Copiously illustrated. Fine.	 $400

152	 HOWLETT, Lorna. The Throsbys of Throsby Park. 
Researched by Betty Murin. (Sydney 1992). 8vo. Orig. illust. wrapper. 
(314pp.). With portr., and 11 pages of photos. Previous owners 
signature on front end‑paper.	 $45

153	 HUME, Hamilton. (By R.H. Webster). Currency Lad. The 
story of Hamilton Hume and the Explorers. (A.C.T.: Ginninderra Press, 
1999). Roy. 8vo. Orig. illust. limp boards (lightly stained around edges). 
(234pp.). Previous owners signature on front end‑paper.	 $40

154	 HURLEY, F. (By Alasdair McGregor). Frank Hurley: A 
Photographer’s Life. (Melbourne: Viking/Penguin, 2004). Thick sm. 
4to. Orig. cloth. Dustjacket. (viii, 460pp.). Profusely illustrated with 
frontisp., full‑page plates, text‑illusts., and printed endpapers. 1st ed. 
Fine in like dustjacket. NOTE: The neglected legend of swashbuckling 
photographer Frank Hurley.	 $100

155	 HYDE, Helen and John. Ellenbee: A tale of roses among 
gum trees. With photography by John Mitchell. (Bassendean, W.A.: 
Access Press, 2006). 8vo. Orig. illust. boards. (viii, 100pp.). Copiously 
illust. in colour. Author’s signed copy. Lim. ed. Fine.	 $45

156	 IDRIESS, I.L. Prospecting for Gold. From the Dish to the 
Hydraulic Plant ... With a chapter ... by Dr W. G. Woolnough and 
introduction by F.S. Mance. Sydney: Angus & Robertson, 1933. Sm. 
8vo. Orig. blue cloth. In torn /defective dustjacket. (x, 294pp.). With 
text‑illusts. Light toning on end‑papers and previous owners details on 
front end‑paper, otherwise a good copy. NOTE: One of Idriess’ most 
obscure titles, especially with dustjacket.	 $200
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157	 IMPERIAL CHEMICAL INDUSTRIES LTD: Dyestuffs for 
Leather. London: n.d. (ca. 1930’s). Roy. 8vo. Orig. cloth with gilt title 
to front cover & spine. Sample‑book with mounted dyed samples of 
leather. Text in both English and French. Some early damp‑staining to 
end‑papers, otherwise fine, with off setting from the mounted samples. 
Front cover loose but holding.	 $150

158	 IRVINE, Susan. The Garden at Forest Hall. Photography 
by Simon Griffiths. Melbourne: Viking, (2002). Sm. 4to. Orig. cloth. 
Dustjacket. (xii, 268pp.). Profusely illustrated. Author’s signed copy. 
Previous owners bookplate on front end‑paper, otherwise fine.	 $55

159	 ISAACS, K. Military Aircraft of Australia, 1908‑1918. 
Canberra 1971. 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (viii,190pp.). With 
8 full‑page col. plates, num. text‑illusts., and tables. Author’s signed 
present. copy.	 $65

160	 JACKSON, C.O.B. Proud Story. The Official History of 
the Australian Comforts Fund. ... Sydney: F.H. Johnson Publishing, 
1949. 8vo. Orig. cloth. In chipped dustjacket. (xxxii, 336pp.). With 
46 full‑page plates, of which 1 col. Previous owners signature on front 
end‑paper.	 $50

161	 JAPAN. A collection of over 780 coloured plus b/w 
historic Post‑cards, plus 150 folded coloured Tourist Brochures, with 
detailed descriptive coloured maps, showing over 120 famous tourist 
destinations, throughout Japan. Included with each Brochure and 
post‑card is a separate lengthy, scholarly observation in English. This 
total collection is housed in two specially designed Japanese wooden 
boxes, measuring 20 x 29 x 21 cm. NOTE: This collection was created 
by an Australian who travelled throughout Japan, and includes a 
detailed English description by the former owner. Circa 1947‑1950. 
In fine condition. Including 8 postcards, depicting Hiroshima after the 
Bombing.	 $550

162	 JEKYLL, Gertrude. The Making of a Garden. An Anthology. 
...Compl. and ed. by Cherry Lewis. London: Garden Art Press, (2000). 
4to. Orig. cloth. Dustjacket. (192pp.). Profusely illustrated, mostly in 
colour. Fine. NOTE: A collection of Gertrude Jekyll’s writings, illustrated 
with her own photographs and drawings.	 $75

163	 JENKYNS, Henry (Sir). British Rule and Jurisdiction beyond 
the Seas. With a Preface by Sir Courtenay Ilbert. Oxford: At the 
Clarendon Press, 1902. 8vo. Orig. qtr. roan (rebacked preserving the 
orig. spine strip). (xxiv, 300pp.). With portr. Ex‑library copy. Toning on 
prelim. pages. 1st ed.	 $225

164	 JERVIS, J. History of Wellington, New South Wales. “The 
Second Vale of Tempe”, 1817‑1900. Wellington: Wellington Historical 
Society, (1958). Small 4to. Orig. padded morocco with gilt title to front 
cover. (76pp.). With title‑vign. and text‑illusts. Fine.	 $150

165	 JOHNSON, Barry. Surf Fever. Brisbane: The Jacaranda 
Press, 1963. Sm. 4to. Orig. illust. wrapper. (34pp.). With num. illusts.	
		  $25

166	 JOHNSTON, W.L. Compiled by. Waverly Bowling and 
Recreation Club Ltd: Fifty Years of History (1893‑1943). Bondi, 
N.S.W.: A. R. Buck, (1947). 8vo. Orig. cloth. (90pp.). With num. illusts. 
Fine.		  $40
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167	 JONES, A.G.E. A collection of 9 printed papers by the naval 
historian, pertaining to exploration in the Antarctic, being extracts/
reprints from various journals. The titles include: Second‑in Command, 
Armitage of the Discovery; First into the Ross Sea; Frank Wild, 
Incurable Adventurer; The voyage of the Terra Nova; John Bisco; More 
Light on John Bisco (1794‑1843); Captain Abraham Bristow and the 
Auckland Islands; New Light on John Balleny; Lieutenant T.E.L. Moore, 
R.N. and the Voyage of the Pagoda 1845. Sold as a collection. Circa 
1957‑1973.	 $55

168	 JOSELAND, Howard. Angling in Australia and Elsewhere. 
Sydney: Art in Australia, 1921. Sm. 8vo. Orig. qtr. cloth with printed 
paper boards (slightly scuffed). (viii, 130pp). With 3 tipped‑in col. plates, 
and num. b/w plates. Light foxing on half title‑page.	 $650

169	 KATZENELLENBOGEN, S.E. Railways and the Copper 
Mines of Katanga. Oxford: Clarendon Press, 1973. 8vo. Orig. cloth. 
Dustjacket. (xiv, 166pp.). With portr., and fold. map. Previous owners 
signature on front end‑paper. (Oxford Studies in African Affairs).	 $45

170	 KINGHORN, J.R. The Snakes of Australia. ... Sydney: Angus 
& Robertson, 1929. Oblong sm. 12mo. Publisher’s original brown illust. 
cloth with green tree snake on front cover (recased). (iv, 198pp.). With 
numerous illusts. most of which are coloured. 1st ed. Scarce. J.Cecil 
Le Souef’s copy with bookplate inside front cover. NOTE: One of the 
classics of Australian herpetology.	 $350

171	 KINGSFORD SMITH, Charles (Sir). “The Old Bus”. 
With introd. by Sir Philip Game. Melbourne: Herald Press, 1932. Sm. 
8vo. Orig. illust. cloth. (224pp.). With portr., 14 full‑page plates, and 
end‑paper maps. Slight toning on end‑papers. 1st. ed. Rare.	 $350

172	 KINGSFORD‑SMITH, C.E. and C.T.P. ULM. Story of 
“Southern Cross” Trans‑Pacific Flight 1928. (Sydney: Penlington & 
Somerville, 1928). Small 8vo. Orig. illust. cloth (rubbed & slightly soiled). 
(228pp.). With title‑vign., 68 full‑page plates, and illust. endpapers. 
Some minor foxing. Contemp. ms. note on title ‑page: “Ghost Written 
by Hugh Buggy, Journalist, Sydney”.	 $200

173	 LAPTHORNE, A.M. Mildura Calling. With a foreword by B. 
Cronin. Melbourne: Bread & Cheese Club, 1946. 8vo. Orig. boards. 
Dustjacket. (62pp.). Illust. 1st ed. Fine.	 $45

174	 LATREILLE, Anne. Kindred Spirits. A Botanical 
Correspondence. Letters by Jean Galbraith. Drawings by Joan 
Law‑Smith. Melbourne: Australian Garden History Society, (1999). Sm. 
4to. Orig. cloth. Spine gilt titled. Dustjacket. (224pp.). With frontispiece 
and numerous b/w and col. illusts, many full‑page. 1st edition. Fine. 
The story of a friendship based on a ‘shared love of plants and the 
natural world’.	 $75

175	 LAWRENCE, D.H. Selected Poems. Ed. by James Reeves. 
London: William Heinemann, (1951). Sm. 8vo. Orig. cloth. (xviii, 
80pp.). 1st ed. (The Poetry Bookshelf).	 $50

176	 LAWRENCE, T.E. Revolt in the Desert. London: Jonathan 
Cape, May 1927. Roy. 8vo. Orig. buckram (discoloured). Spine gilt. 
(iv, 446pp.). With frontisp., 15 full‑page plates, and fold. map at end. 
Uncut. Title‑page printed in red/black ink.	 $80
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177	 LE CORBUSIER. The Marseilles Block. ... London: Harvill 
Press, 1953. 4to.Orig. cloth (slightly shelf soiled). (72pp.). With 
frontisp., title‑vign., and num. illusts.	 $60

178	 LEA‑SCARLETT, E. and T. ROBINSON. First Light on the 
Limestone Plains. Historic photographs of Canberra and Queanbeyan. 
(Sydney 1986). 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (80pp.). Profusely illust. 
NOTE: Nearly 80 photographs taken in the 19th century of an area 
of New South Wales, part of which is now the Australian Capital 
Territory.	 $50

179	 LEA‑SCARLETT, E. Gundaroo. (N.S.W.). (Canberra 1972). 
Sm. 4to. Orig. cloth. Dustjacket (small sticker mark on front cover). 
(x,224pp.). With maps, num. plates and illust. end‑papers. (Roebuck 
Soc. Publ. No. 10).	 $65

180	 LEE, R. The Greatest Public Work: The New South Wales 
Railways, 1848 to 1889. (Sydney): Hale & Iremonger, (1988). 4to. 
Orig. cloth. Spine gilt. In illust. dustjacket. (184pp.). With double 
illust. title‑page, num. b/w plates of which some full‑page and some 
double‑page, text‑illusts., a map, illust. front endpapers, and rear 
endpaper map.	 $75

181	 LEVI, Riso. Billiards: The Strokes of the Game. Parts I and 
II in 2 vols. Manchester: The Author, n.d. (ab.1900). 8vo. Orig. illust. 
cloth. Gilt. With 1066 text‑illusts., and interesting adverts. Spine to Vol 
II defective; title page missing.	 $200

182	 LINDSAY, Jack. Original typescript of a short story entitled 
“Hero”. Sent with a covering letter dated August 1935 from the author’s 
literary agent John Green to the Editor of The Australian Mercury in 
Sydney. The A4 typescript is autographed “Jack Lindsay”. Fine.	 $300

183	 LINDSAY, Jack: The Thirties and Forties. Ed. by Robert 
Mackie. London: Institute of Commonwealth Studies, Nov. 1984. 
F’scap folio. Orig. printed wrapper. (iv, 98pp.). With full‑page portr. 
Inscribed and signed present. copy. (Occasional Seminar Paper No. 4).	
		  $45

184	 LINDSAY, Lionel. Bookplate for The Library of the Royal 
Australasian College of Physicians A.E. Mills Foundation. Measurement 
16.5 x 11.75 cm. Depicting the coat‑of‑arms, as well as medical 
instruments. Fine.	 $250

185	 LINDSAY, Lionel. Catalogue of the Library of the Lionel 
Lindsay Gallery, Toowoomba. ... Queensland University Library 1969. 
Sm. 4to. Orig. printed wrapper. (ii, 72pp.). Printed in double‑column. 
Associated letter loosely inserted. Previous owners bookplate on front 
end‑paper, otherwise fine.	 $40

186	 LINDSAY, Lionel. Four (4) Exhibition Catalogues. (1) The 
Lionel Lindsay Centenary Catalogue, the Ballarat Fine Art Gallery 
1974; (2) Lionel Lindsay Woodcuts, State Library of N.S.W., June to 
August, 1980; (3) Sir Lionel Lindsay 1874‑1961, The Print Room, 
May to June 1981; (4) Old Sydney by Lionel Lindsay, Josef Lebovic 
Gallery, 7th to 28th November 1987. 4to. In the orig. wrappers as 
issued. Fine.	 $65
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187	 LINDSAY, Lionel. Original wood engraved bookplate for F.R. 
Jordan, bearing the artist’s signature below the image. Circa 1940. 
Measurements 13 x 8.75 cm. Fine. NOTE: The Hon. Sir Frederick 
Richard Jordan was appointed Chief Justice in 1934.	 $75

188	 LINDSAY, Lionel. Original wood engraved bookplate for 
Hans Heysen, depicting large gumtree with the name Hans Heysen on 
the lower trunk, and a plough with two horses in the background. Circa 
1923. Measurement: 8 x 6.25 cm. Fine.	 $150

189	 LINDSAY, Lionel. Original wood engraved bookplate of 
Jim Tyrrell. Circa 1922 Size: 5 x 5 cm. Fine. NOTE: James R. Tyrrell 
started collecting Ex Libris when still employed in the second‑hand book 
department of Angus and Robertson in the early 1920’s.	 $100

190	 LINDSAY, Lionel. Original woodcut bookplate for Peter 
Lindsay depicting Cockatoo eating a book. Circa 1923. Measurement 
8.75 x 7.25 cm. Fine. TOGETHER WITH: The identical image being 
cover illustration for Desiderata, A Guide to Good Books with text on 
verso. Two pieces.	 $100

191	 LINDSAY, Lionel. Original woodcut bookplate produced 
circa 1933 depicting the artist’s love of books. Measurements 9 x 8 cm. 
Fine. Littlewood pp.53.	 $25

192	 LINDSAY, N. and R. Norman Lindsay: Master Craftsman 
Etcher; Rose Lindsay: Master Etching Printmaker. An Exhibition 
(April‑May 1974) Catalogue to Commemorate Angus & Robertson’s 
two volume limited edition book of the Two Hundred Published Etchings 
of Norman and Rose Lindsay. (Sydney: Longride Press, 1974). Tall slim 
folio (46 x 20.5 cm). 6pp. folded. With illust. front cover. Preserved 
in its original envelope. WITH: 4 original facsimile etchings entitled 
Dryad, Bargains, The Butterfly, and The Bauble. Each numbered 20 
of 55 copies struck, together with Certificate of Authenticity signed by 
the four contributors. ADDED: Printed broadside entitled “The Craft 
of Etching by Norman Lindsay”. The eight pieces in fine condition is 
offered as one lot. Desirable.	 $1,000

193	 LINDSAY, N. A Collection of 4 exhibition catalogues: (1) 
Norman Lindsay Catalogue of the Centenary Exhibition from the 
University of Melbourne Collection 5 May/10 June 1979; (2) “The 
Plague of the Lindsays” by Robert Holden, Norman Lindsay Gallery 
& Museum, Springwood, 16 August/19 October 1986; (3) Norman 
Lindsay Pen Drawings 1890‑1965. Ed. by Lin Bloomfield. Text by 
Helen Glad. Exhibition Aug. 8/Aug.29, 1987; (4) Norman Lindsay 
Gallery & Museum, The Collection at Springwood, 1988. 4to. In the 
orig. illust. wrappers as issued. Fine.	 $60

194	 LINDSAY, Norman. (Ed. and with commentary by P. 
Fullerton). Norman Lindsay: War Cartoons 1914‑1918. Melbourne 
U.P. 1983. 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (xii,252pp.). With title‑vign., 4 
full‑page col. plates, and num. text‑illusts. Fine.	 $125

195	 LINDSAY, Norman. The Magic Pudding. Being the 
Adventures of Bunyip Bluegum and his friends Bill Barnacle & Sam 
Sawnoff. Sydney: Angus & Robertson Ltd., (1930). Small 4to. Orig. 
red cloth. Gilt. In slightly shelf‑soiled dustjacket. (172 pp.). With illust. 
title‑page, and numerous drawings by Norman Lindsay. NOTE: The 
third printing of this classic work, with all illustrations printed in b/w for 
the first time. Scarce.	 $300
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196	 LLOYD, Helen V. Boorowa: Over 160 Years of White 
Settlement. (Sydney 1990). Royal 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xii, 
324pp.). With frontispiece map, numerous illusts., and 3 full‑page 
maps. 1st edition. Previous owners name on half title‑page. Back hinge 
cracked but holding.	 $60

197	 LOVELESS, G. The Victims of Whiggery. A statement of the 
persecutions experienced by the Dorchester Labourers. With a report of 
their trial. Also a description of Van Diemen’s Land and reflections upon 
the System of Transportation. ... With introd. by D.A. Davie. Privately 
printed, Hobart 1946. Roy. 8vo. Orig. wrapper (slightly chipped). 
(60pp.). Lim. ed. No. 59/100 signed “D.A. Davie”. INCLUDED: 
Loosely inserted, single page prospectus. Rare.	 $75

198	 LUCAS, Clive and Ray JOYCE. Australian Country 
Houses; Homesteads, Farmsteads and Rural Retreats. Compl. by E. 
Rushbrooke. Sydney (1987). Folio. Orig. cloth. Dustjacket. (128pp.). 
With title‑vign., num.col.plates, and dec. end‑papers. Fine.	 $60

199	 LUCKENBILL, Daniel David. Ancient Records of Assyria 
and Babylonia. 2 vols. London: Histories & Mysteries of Man Ltd., 
1989. 8vo. Orig. cloth. Fine.	 $115

200	 MACQUARIE, L. (By M.H. Ellis). Lachlan Macquarie: His 
Life, Adventures, and Times. Sydney: Angus & Robertson, (1958). 
Royal 8vo. Original cloth. Dustjacket. (xviii, 614pp.). With colour 
frontispiece & 7 portraits, map endpapers, and a map.	 $55

201	 MACQUARIE, L. Lachlan Macquarie, Governor of New South 
Wales. Journals of his Tours in New South Wales and Van Diemen’s 
Land 1810‑1822. (Sydney): Public Library of NSW, 1956. Royal 8vo. 
Orig. cloth. Spine gilt. Dustjacket (slightly chipped and soiled). (xxx, 
280, 12pp.). With tipped‑in col. portrait, 10 tipped‑in col. plates, 3 
large fold. maps and 1 facs. page.	 $60

202	 MAGELLAN, Ferdinand. Magellan’s Voyage: A Narrative 
Account of the First Circumnavigation. By Antonio Pigafetta. Translated 
and edited by R.A. Skelton from the manuscript in the Beinecke 
Rare Book and Manuscript Library of Yale University. 2 vols. (Vol. I: 
Translation; Vol. II: Facsimile). New Haven: Yale U.P., 1969. Small 4to. 
Orig. cloth in orig. slipcase. With col. title‑pages, and num. b/w illusts. 
Fine.		  $85

203	 MALLEY, Ern. The Darkening Ecliptic. Poems. ... Preface by 
R. Melville. Introd. by E. Lynn. (London: R. Alistair McAlpine, 1974). 
4to. Orig. printed boards. Dustjacket. (56pp.). Profusely illust. in colour 
from paintings by Sidney Nolan. Lim. ed. Fine.	 $175

204	 MALLINSON, Mavis. The Magic Kangaroo. The Adventures 
of Dicky and Nooroo. (Sydney): John Sands, n.d. (circa 1944). 8vo. 
Orig. illust. limp boards (rubbed). (64pp.). Profusely illust. with col. text‑ 
illusts. Story told in comic‑strip form. 1st ed. Muir 4740.	 $75

205	 MANNOCK, J.P. Billiards Expounded to all Degrees of 
Amateur Players. Written and arranged by S.A. Mussabini. 2 Vols. 
(Vol.I: The elementary side of billiard‑playing; Vol.II: The advanced side 
of the game). London n.d. (ab.1904). 8vo. Orig. illust. cloth. Gilt. With 
frontisp., full‑page plates, and num. text‑illusts. & diagrs.	 $250

206	 MARCHANT, N. G. et al. Flora of the Perth Region. 2 vols. 
(Perth 1987). Small 4to. Orig. illust. boards. With text‑illusts. by M. 
Menadue and endpaper maps. 1st edition. Fine.	 $100



22

207	 MARKHAM, Clements R. Narratives of the Mission of 
George Bogle to Tibet and of the Journey of Thomas Manning to 
Lhasa. ... (New Delhi 1999). 8vo. Orig. illust. cloth. Gilt (clxii, 354pp.). 
With maps and illusts. Fine. NOTE: Facsimile reprint of the London 
1876 first edition.	 $60

208	 MARKS, Roger. Queensland Airfields WW2 ‑ 50 Years 
On. Brisbane: R & J Marks, (1994). 4to. Original illust. limp boards 
(small tear on front cover). (vi, 276pp.). Profusely illustrated with 
b/w photographs, diagrams, and maps incl. 1 fold. 1st ed. NOTE: A 
thorough address of all the WWII airstrips of Queensland, as well as 
recollections by veterans and others.	 $65

209	 MARTIN, S. A History of Antarctica. (Sydney): State Library 
of New South Wales Press, (1996). Small 4to. Orig. cloth. Dustjacket. 
(272pp.). Profusely illust., many in col., some full‑page. Fine.	 $75

210	 MAXWELL, C.B. Surf. Australians Against the Sea. Sydney 
(1949). 8vo. Orig. cloth binding. In defective dustjacket. (xvi,302pp.). 
With frontisp., and 22 full‑page plates. 1st edition. NOTE: A well 
documented account of surf lifesaving in Australia.	 $100

211	 MAXWELL, E. (Compl. and ed. by). “Written in Gold”. 
The story of Gulgong, yesterday, to‑day and to‑morrow. ... Gulgong, 
NSW: Mudgee Guardian, 1959. 8vo. Orig. limp boards. Gilt (dulled). 
(Unpaginated, 44pp.). With num. b/w plates of which some full‑page.	
		  $35

212	 MAYDON, H.C. (Major), et al. (Ed. by). Big Game 
Shooting in Africa. London: Seeley, Service, (1951). 8vo. Orig. cloth. 
Illustrated dustjacket. (446pp.). With frontisp., and 140 plates many 
full‑paged. Foxing on end‑papers. (Lonsdale Lib. Vol. XIV). NOTE: 
Includes appendix on Game Distribution and the then Game Laws for 
each country.	 $150

213	 McAULAY, L. The Fighting First. Combat Operations in 
Vietnam 1968‑69, The First Battalion, The Royal Australian Regiment. 
(Sydney 1991). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xiv, 294pp.). With 
numerous illusts., and 3 maps. 1st edition. Fine. NOTE: The story of the 
Second tour of IRAR, which included the savage battles of Fire Support 
Base ‘Coral ‘, fought in May 1968. Includes Roll of Honour, List of 
Wounded, Nominal Roll, and Citations for Decorations and Awards.	
		  $65

214	 McAULEY, James. ‘A World of its Own’. (Poems). Paintings 
by Patricia Giles. Canberra: A.N.U. Press, (1978). Oblong 8vo. 
Orig. illust. limp boards. (56pp.). With map, full‑page col. plates, and 
text‑illusts.	 $40

215	 McCUBBIN, F. (By Ann Galbally). Frederick McCubbin: 
(Melbourne): Hutchinson, (1981). Sm. 4to. Orig. cloth. Dustjacket. 
(160pp.). With numerous illusts, some of which are col. Fine.	 $55

216	 McDONALD, D.I. The Shire of Harden: A history of local 
government 1890‑1990. Harden Shire Council 1990. Sm. 4to. Orig. 
illust. limp boards. (xii, 104pp.). With illusts., and maps.	 $40

217	 McDONALD, D.I. They Came to a Valley: Wellington 
1817‑1967. Wellington, NSW: (Wellington Historical Society, 1968). 
8vo. Orig. cloth. Gilt. In illust. dustjacket. (viii, 240pp.). With numerous 
b/w full‑page plates. Author’s signed copy. Fine.	 $60
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218	 McGOWAN, B. Bungonia to Braidwood: An historical and 
archaeological account of the Shoalhaven and Mongarlowe goldfields. 
Canberra (1996). Roy. 8vo. Orig. illust. wrappers (spine faded). 
(4,iv,294pp.). With num. illusts., and maps. 1st ed. Previous owners 
signature on front end‑paper.	 $55

219	 McGOWAN, B. The Golden South: A History of the Araluen, 
Bell’s Creek, and Major’s Creek gold fields. Canberra (2000). Roy. 8vo. 
Orig. illust. limp boards. (ii, 176pp.). With maps and illusts. Fine.	 $40

220	 McLAREN, B. (Ed. by). Trials and Triumphs. Barmedman, 
1874‑1974. (Temora 1974). Royal 8vo. Orig. illust. wrapper. (vi, 
170pp.). With numerous illusts. Printed in double‑column. Previous 
owners signature on title‑page, otherwise fine.	 $50

221	 MEIN, A. The Art of Annemieke Mein, Wildlife Artist in 
Textiles. (Melbourne: Viking, 1992). 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (xvi, 
160pp.). Profusely illustrated mostly in colour. Associated ephemera 
loosely inserted. Previous owners bookplate on front end‑paper, 
otherwise fine.	 $75

222	 MEREDITH, J. The Last Kooradgie. Moyengully, chief man 
of the Gundungurra People. (Sydney 1989). 8vo. Orig. illust. boards. 
(70pp.). With title‑vign., and illusts. Fine.	 $45

223	 (MILITARIA). Text Book of Small Arms: 1909. London: 
H.M.S.O., (1909). 8vo. Orig. cloth (slightly rubbed). (272pp.). With 
num. plates some of which are fold., and adverts at beginning & end of 
text. Slightly foxed.	 $65

224	 MITCHELL, Ray. Boxing Quiz. Book 1. Sydney: Horwitz 
Publications, (1966). Sm. 8vo. Clothbound. (190, 2pp.). Illustrated. 
Uncommon. Light foxing.	 $40

225	 MOFFAT, R. The Matabele Journals of Robert Moffat: 
1829‑1860. 2 vols. Complete. Ed. by J.P.R. Wallis. London: Chatto & 
Windus, 1945. Roy. 8vo. Orig. buckram (front cover of Vol. II slightly 
discoloured). Gilt. T.e.g. other edges uncut. With 2 frontisps. one of 
which is coloured, 4 plates, and 2 fold. maps. Former owner’s name on 
front fly‑leaves. (Oppenheimer Series No.1).	 $125

226	 MONASH, (John). (By Grantlee Kieza). Monash: (The 
Soldier who Shaped Australia). (Sydney: ABC Books, 2015). Thick 
roy. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (vi, 714pp.). Illustrated. Fine. Assoc. 
newspaper clippings loosely inserted.	 $50

227	 MOULTON, E.R. Compl. by. A History of Fifty Years of 
Bowls at Wellington, N.S.W. 1905‑1955 Wellington: The “Times” 
Commercial Printing Dept., 1955. 4to. Orig. illust. limp boards. 
(76pp.). Illustrated. Compiler’s inscribed and signed present. copy.	$50

228	 MURDOCH, Iris. An Unofficial Rose. London: Chatto & 
Windus, 1962. 8vo. Original cloth. Price‑clipped dustjacket. (352pp.). 
1st edition. Very good copy.	 $50

229	 MURDOCH, Iris. Nuns and Soldiers. London: Chatto 
& Windus, 1980. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (vi, 506pp.). 1st ed. 
Former owner’s name on front fly‑leaf, otherwise fine.	 $40

230	 MURDOCH, Iris. The Black Prince. London: Chatto & 
Windus, 1973. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xviii,364pp.). 1st ed.	$50
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231	 MURDOCH, Iris. The Book and the Brotherhood. London: 
Chatto & Windus, (1987). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (vi, 602pp.). 1st 
ed. Fine.	 $45

232	 MURDOCH, Iris. The Good Apprentice. London: Chatto 
& Windus, (1985). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (vi, 522pp.). 1st ed. 
Previous price sticker on front flap of dustjacket. Fine.	 $40

233	 MURDOCH, Iris. The Italian Girl. London: Chatto & Windus, 
1964. 8vo. Orig. cloth. Price‑clipped dustjacket. (216pp.). With 
title‑vign., and one text‑illust. 1st ed.	 $50

234	 MURDOCH, Iris. The Nice and the Good. London: Chatto & 
Windus, 1968. 8vo. Orig. cloth. In price clipped dustjacket. (350pp.). 
1st edition. Fine.	 $50

235	 MURDOCH, Iris. The Red and the Green. London: Chatto 
& Windus, 1965. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (320pp.). 1st ed. Fine.	
		  $30

236	 MURRAY, A.W. Missions in Western Polynesia: Being 
Historical Sketches of these Missions, from their commencements in 
1839 to the present time. ... London: John Snow, 1863. 8vo. Orig. 
blind‑stamped cloth. Spine (slightly dulled) with gilt title. (xii, 490, 2pp.). 
With frontispiece, 1 full‑page map, and 5 full‑page plates. 1st edition.	
		  $300

237	 NATHAN, I. (By Catherine MacKerras). The Hebrew 
Methodist. A Life of Isaac Nathan. Sydney: Currawong Publishing Co., 
(1963). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket (lightly worn). (xii, 124pp.). With 
portrait, title‑vign. and 7 full‑page plates. 1st edition. Fine. NOTE: Isaac 
Nathan is also known as the ‘Father of Australian Music’.	 $50

238	 NEW AUSTRALIAN FAIRY TALES. Illustrated by A.J. 
Shackel. Blocks by Prebble & Jones, 109 Flinders Lane, Melbourne. 
Melbourne: George Breston, n.d. (1933). Sm. 4to. Orig. cloth‑backed 
illust. boards (spine edges stained). (44pp.). With illust. title‑page, and 
num. coloured illusts. NOTE: Contains Bunyip and the Haunted HiIlls, 
Koala and the Mayor of Mount Dandenong, Kanga and Kooka, etc. etc. 
Muir 5354.	 $75

239	 NEW SOUTH WALES BOWLERS’ ANNUAL, 1906. 
An Official Record issued under authority of the N.S.W. Bowling 
Association. Compl. and Ed. by E. Lincoln. Sydney: Batson & Co., 
(1906). 8vo. Orig. cloth (rubbed; mark on back). (ii, 348pp.). With 
num. illusts., and contemp. adverts. Previous owners address on back 
end‑paper.	 $65

240	 NEW SOUTH WALES TO SOUTH AUSTRALIA: 
Annexation. 2 Parliamentary Papers. I: Proposed Annexation of a 
Portion of New South Wales to South Australia; and, II: Annexation of 
Portion of New South Wales to South Australia (Despatch, dated August 
26, 1861). Sydney: Legislative Council, 1858 & 1861. F’scap folio. 
Wrappers. Stabbed as issued. With fold. engrv. map. Rare.	 $150

241	 NEWMAN, Stanley. How to Play Snooker. With an introd. 
by Tom Newman. London: Sir Isaac Pitman & Sons, 1936. Sm. 8vo. 
Orig. cloth‑backed illust. boards (slightly soiled). (xvi, 84pp.). With portr., 
4 plates, and num. diagrs. Author’s signed present copy. 1st ed. Hinges 
weak but holding. Previous owner’s name on verso of front cover.	 $45
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242	 NEWTON, D. A Few of ‘The Few’. Australians and The Battle 
of Britain. (Canberra 1990). Royal 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xii, 
292pp.). With frontispiece, numerous illusts, and 3 full‑page maps. 
1st ed. NOTE: Story of Australians who fought in the Royal Air Force 
during the Battle of Britain, July to October 1940. Includes lists of those 
Australians who fought in the battle and those who were killed.	 $60

243	 NIELSEN, Kay. (Illust. by). Hansel and Gretel and other 
stories by the Brothers Grimm. London: Hodder and Stoughton, 
(1983). Sm. 4to. Orig. full dark green leather. Extra gilt illustrated to 
front cover and spine. A.e.g. In protective slip‑case. (viii, 276pp.). With 
illust. title‑page printed in red/black ink, tipped in col. plates, and b/w 
illusts. Lim. ed. of 350 numbered copies. Fine.	 $350

244	 NORRIS, Keith and Wendy. Australia’s Heritage 
Sketchbook. Sydney: Books for Pleasure, (1976). Oblong 4to. Orig. 
cloth. Dustjacket. (360pp.). Profusely illust. by Keith Norris. 1st ed.	
		  $75

245	 NORTH, Tim. Garden Cuttings. Reflections from an 
Australian Gardener. (Sydney: New Holland Publishers, 1999). 8vo. 
Orig. cloth. Dustjacket. (176pp.). With col. illusts. Author’s inscribed 
and signed present. copy. Fine.	 $50

246	 OAKES, B. Muzzle Blast: Six Years of War with the 2/2 
Australian Machine Gun Battalion, A.I.F. (Sydney 2002). Oblong 
8vo. Orig. illust. boards. (306pp.). With many maps, illusts., and rear 
endpaper maps. NOTE: During the Second World War, this Battalion 
served at the Battle of El Alamein 1942, in North Africa, before fighting 
the Japanese in New Guinea and Borneo, 1943‑1945. Includes 
Honours and Awards, Roll of Honour and a Nominal Roll.	 $75

247	 O’CONNOR, John. Australia Airborne. The History and 
Insignia of Australian Military Parachuting. (Sydney: The Author, 2005). 
Thick foolscap folio. Orig. illust. boards. (440pp.). With col. and b/w 
illusts. Author’s signed present. copy. Fine.	 $125

248	 OKA, Hideyuki. How to Wrap Five More Eggs. Traditional 
Japanese Packaging. New York: Weatherbill, (1989). Roy. 8vo. Orig. 
cloth‑backed boards. Dustjacket. (216pp.). With 221 photographic 
plates, 8 being col. by Michikazu Sakai.	 $75

249	 OXLEY, John. Journals of Two Expeditions into the Interior 
of New South Wales, undertaken ... in the years 1817‑18. Adelaide: 
Libraries Board of South Australia, 1964. Small 4to. Orig. cloth. (xvi, 
408pp.). With plates of which 1 fold., and of which 2 are col., and 5 
folding charts at end. (Aust. Facs. Eds. No. 6, ).Facsimile of London 
1820 edition. Fine. Inscribed copy on the occasion of the Official 
opening of Burrendong Dam, by the Hon. R.W. Askin, Premier and 
Treasurer of New South Wales, 18th August, 1967. Also signed by 
P.H. Morton (Minister for Local Government...), C.B. Cutler (Deputy 
Premier...), K.M. McCaw (Attorney‑General), A.H. Jago (Minister 
for Health), J.G. Beale (Minister for Conservation), J. C. Maddison 
(Minister of Justice), W.C. Fyle (Minister for Mines), E.A. Willis (Minister 
for Labour and Industry...), D. Hughes (Minister for Public Works), W.A. 
Chaffey (Minister for Agriculture), A. Morris (Minister for Transport), 
and seven other autographs of official dignataries. Total 19 signatures. 
Desirable thus.	 $500
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250	 PAGE, M. Victor Harbour: From Pioneer Port to Seaside 
Resort. Victor Harbor: The District Council, (1987). 4to. Orig. cloth. 
Dustjacket. (256pp.). Copiously illustrated, mostly in colour, and with 
end‑paper maps. Text printed in double column. Fine.	 $50

251	 PAGE, V.W. Aviation Engines: Design, Construction, 
Operations and Repair. ... New York: Norman W. Henley Publishing 
Co., 1918. 8vo. Orig. illust. cloth. (590,34pp.). With frontisp., 
title‑vign., num. illusts., and diagrams. Library stamp inside front cover.	
		  $60

252	 PALMER, Vance. Hurricane. Sydney 1935. 8vo. Orig. cloth. 
(vi, 258pp.). The scarce 1st ed. Previous booksellers stamp on front 
fly‑leaf.		  $45

253	 PEDLEY, E.C. Dot and the Kangaroo. Sydney: Angus & 
Robertson Ltd., 1920. Small 4to. Orig. cloth backed illust. boards. 
(viii,82pp.). With col. frontisp., and 18 full‑page plates by Frank F. 
Mahony.	 $275

254	 PENTLAND, G. RAAF Camouflage & Markings, 1939‑45. 2 
vols. Melbourne (1980 ‑1989). 4to. Orig. cloth. Dustjackets. With 32 
full‑page col. plates, and num. b/w illusts. 1st ed. Fine and complete.	
		  $125

255	 PONTING, H.G. The Great White South. Being an Account 
of Experiences with Captain Scott’s South Pole Expedition and of the 
Nature Life of the Antarctic. ... Intro. by Lady Scott. London: Duckworth 
& Co., (1921). Royal 8vo. Hf. crushed oasis over marbled paper 
boards. Spine gilt. T.e.g. (xxvi, 306pp.). With frontisp., title‑vignette, 95 
full‑page plates and map. The very rare 1st edition of which few copies 
only were published, subsequently being republished the following year. 
Spence 925. Former owner’s bookplate inside front cover. Complete 
copy.		  $650

256	 PORTER, Peter. The Chair of Babel. Melbourne: O.U.P., 
1992. 8vo. Orig. illust. wrapper. (viii, 72pp.). 1st ed. Author’s signed 
copy. Fine.	 $40

257	 PORTER, R. Eumalga, or the White Chief. A Historical 
Romance of Wellington’s Early Days. 2nd ed. Wellington (N.S.W.): 
“Times”, 1947. 8vo. Orig. printed wrapper. (68pp.). Printed in 
double‑column. Rare.	 $150

258	 PORTER, Robert. History of Wellington: A Record of the 
Growth of the Town and District from the Earliest Days. (N.P.1990). 
Sm. 8vo. Orig. printed wrapper. (xx, 120pp.). Illustrated. Facsimile 
reprint of Sydney 1906 edition. Fine. NOTE: The author founded the 
first paper at Mudgee in 1857, and the first at Wellington in 1874.	$55

259	 (POSTER): The Liverpool Overhead Railway ... First & 
Fastest Electric Railway in the World. Rapid and Frequent Service of 
Saloon Cars at Cheap Fares affording magnificent panoramic view of 
the Liverpool Docks ... and the River Mersey ... Liverpool n.d. (ca. 
1900). Coloured poster measuring 75 x 51 cm. Framed behind glass. 
Fine and decorative.	 $150

260	 POUND, Ezra. (By Kathleen Raine). Visiting Ezra Pound. 
(London): Enitharmon Press, 1999. Roy. 8vo. Orig. marbled paper 
wrappers with printed titling‑label to front cover. (16pp.). Edition limited 
to 90 numbered copies signed by the author. Fine.	 $50
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261	 POUND, Ezra. A Draft of Cantos XXXI‑XLI. London: Faber 
and Faber, (1935). 8vo. Orig. cloth. In discoloured dustjacket. (62pp.). 
1st ed. Uncut. With Donovan Clarke’s bookplate and ex‑libris stamp on 
prelims., otherwise fine.	 $75

262	 POUND, Ezra. A Draft of XXX Cantos. London: Faber & 
Faber, (1933). 8vo. Orig. cloth. (154pp.). 1st ed. Uncut. Donovan 
Clarke’s copy with his autograph and neat name stamp on prelims.	
		  $75

263	 POUND, Ezra. Cantos LII ‑ LXXI. London: Faber & Faber, 
(1940). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (188pp.). 1st ed. Uncut. Previous 
owner’s name stamp on title‑page, otherwise fine. Assoc. newspaper 
clippings tipped‑in at beginning and end of text.	 $100

264	 POUND, Ezra. Drafts & Fragments of Cantos CX‑CXVII. 
London: Faber and Faber, (1970). 8vo. Orig. cloth. Price‑clipped 
dustjacket. (32pp.). 1st English edition. Fine.	 $50

265	 POUND, Ezra. Poems and Translations. New York: The 
Library of America, (2003). 8vo. Orig. cloth. In orig. slip‑case. (xxiv, 
1370pp.). 1st printing. Fine.	 $55

266	 POUND, Ezra. Section: Rock‑Drill 85‑95 de los cantares. 
London: Faber and Faber, (1957). 8vo. Orig. cloth. (iv, 108pp.). 1st ed. 
Title‑page printed in red/black.	 $125

267	 POUND, Ezra. The Classic Anthology defined by Confucius. 
London: Faber and Faber (1955). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. 
(xvi,224pp.). 1st ed. Donovan Clarke’s copy with his neat name stamp 
on the front end paper.	 $75

268	 POUND, Ezra. The Fifth Decad of Cantos. London: Faber & 
Faber, (1937). 8vo. Orig.cloth. In slightly chipped dustjacket. (54pp.). 
1st ed. Uncut. Fine.	 $100

269	 POUND, Ezra. The Pison Cantos. London: Faber and 
Faber, (1949). 8vo. Orig. cloth. In chipped dustjacket. (132pp.). 1st 
ed. Former owner’s neat name stamp on title‑page. Assoc. newspaper 
clipping loosely inserted. Fine.	 $75

270	 POWYS, J.C. Rodmoor. A Romance. ... New York: G. 
Arnold Shaw, 1916. 8vo. Orig. cloth with gilt title to front cover & 
spine. (viii, 460pp.). 1st ed. Thomas: A9. Fine.	 $65

271	 POWYS, John Cowper. A Philosophy of Solitude. London: 
Jonathan Cape, (1934). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket (slightly chipped). 
(224pp.). Very good copy.	 $45

272	 POWYS, John Cowper. Homer and the Aether. London: 
Macdonald, (1959). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (304pp.). 1st edition. 
Small hole to dustjacket otherwise a very good copy.	 $45

273	 POWYS, John Cowper. Lucifer. A Poem. London: 
Macdonald, (1956). 8vo. Orig. qtr calf over gilt‑dec. cloth. Uncut. 
(158pp.). With title‑vign. 1st edition. Limited edition of 560 numbered 
copies signed by the author. Associated newspaper articles and note 
from previous owner on front fly‑leaf, otherwise fine.	 $150

274	 POWYS, John Cowper. Maiden Castle. London: Cassell, 
(1937). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (x, 484 pp.). 1st English edition. 
Prelims lightly foxed, otherwise fine crisp copy in like jacket.	 $60
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275	 POWYS, John Cowper. Mandragora. Poems. ... New York: 
G. Arnold Shaw, 1917. 8vo. Orig. cloth with printed paper titling‑label 
to spine. Dustjacket. (xii, 140pp.). 1st ed. Author’s signed present. 
copy. Print offsetting to pp. 18/19, otherwise fine.	 $100

276	 POWYS, John Cowper. The Meaning of Culture. London: 
Jonathan Cape, (1930). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (320 pp.). 1st 
English edition. Fine crisp copy.	 $60

277	 POWYS, John Cowper. Visions and Revisions. A Book 
of Literary Devotions. ... New York: G. Arnold Shaw, 1915. Roy. 
8vo. Orig. qtr. buckram with blue/grey papered boards (spine soiled). 
Dustjacket. (298,2pp.). Ist Ed. Copy inscribed and signed “Catherine 
Phillippa Powys, April 1920”.	 $200

278	 POWYS, T.F. Mark Only. London: Chatto & Windus, 1924. 
8vo. Orig. cloth with printed paper titling label to spine. Dustjacket. (iv, 
268, 4pp.). 1st ed. Spare title‑label tipped‑in at end of text. Light toning 
on end‑papers, otherwise a fine crisp copy.	 $75

279	 POWYS, T.F. Mockery Gap. London: Chatto & Windus, 
1925. 8vo. Orig. full blue buckram with printed titling label to spine. 
Dustjacket. (vi, 272pp.). 1st ed. Spare title‑label tipped in at end of text. 
Fine crisp copy.	 $75

280	 POWYS, T.F. Mr. Weston’s Good Wine. London: Chatto & 
Windus, (1940). 8vo. Orig. cloth. Price‑clipped dustjacket. (iv, 316pp.). 
Previous book sellers price sticker on dustjacket spine. Fine.	 $35

281	 POWYS, T.F. The Dewpond. London: Elkin Mathews & 
Marrot, 1928. 8vo. Orig. printed boards. Dustjacket. (30pp.). Uncut. 
Limited edition No. 468/500, signed by the author. Inscribed “To 
Harold Kamp, Theodore Francis Powys, East Chaldon, Dorchester”. 
Fine. (Woburn Books, No. 2).	 $50

282	 POWYS, T.F. The Key of the Field. With a woodcut by R.A. 
Garnett and a Foreword by Syvia Townsend Warner. Being No. 1 of 
the Furnival Books. London: William Jackson (Books), 1930. Roy. 8vo. 
Orig. full pale green buckram (slightly flecked) with gilt title to front cover 
and along spine. T.e.g. other edges uncut. In orig. slipcase. (40pp.). 
Printed at the Chiswick Press in a limited edition of 550 copies fully 
signed by the author. Fine.	 $55

283	 POWYS, T.F. When Thou Wast Naked. A story...with 
engravings by John Nash. (London): The Golden Cockerel Press, 1931. 
Roy. 8vo. Orig. qtr. oasis (spine slightly discoloured) over patterned 
paper boards. Spine gilt titled. T.e.g. other edges uncut. (iv, 68pp.). 
Edition lim. to 500 numbered copies signed by the author. Skiver 
book‑plate inside front cover, otherwise fine.	 $150

284	 PRICE, Hamilton. Lawn Tennis (as it is played to‑day). 
London: n.d. (ab. 1920). Sm. 8vo. Wrapper. (84, 12pp.). With 36 
illusts., and adverts at end. (Spalding Athletic Library). Name excised 
from top of title‑page, otherwise complete.	 $45

285	 PRUNSTER, U. The Legendary Lindsays. With contributions 
by H. Glad and R. Holden. (Sydney): The Art Gallery of New South 
Wales, (1995). 4to. Orig. illust. limp boards. (120pp.). Profusely illust., 
many in col., some full‑page. 1st ed. NOTE: Includes the works of all 
five members of the Lindsay family: Percy, Lionel, Norman, Ruby and 
Daryl.		  $55
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286	 PUTTOCK, A.G. Heraldry in Australia. (Sydney 1988). 
Sm. 4to. Orig. illust. cloth. Dustjacket. (vi, 158pp.). With illust. title 
and half‑title pages, 24 full‑page col. plates, and numerous text‑illusts. 
Former owner’s name on front fly‑leaf, otherwise fine.	 $60

287	 RANSOMES AND SIMS’ Catalogue 1854. Patent Ploughs. 
Ipswich 1854. 8vo. Wrapper. (6‑88pp.). With 80 text‑illusts. including 
title‑page vignette. Previous owners signature on title‑page.	 $40

288	 REECE, Tom and W.G. CLIFFORD. Billiards. London: A. 
& C. Black, 1915. 8vo. Orig. illust. cloth (slightly worn). (viii, 312pp.). 
With 84 illusts. from photographs.	 $100

289	 (REPTILIA AND AMPHIBIA): Guide to the Gallery of 
Reptilia and Amphibia in the Department of Zoology of the British 
Museum (Natural History) ... London 1913. 8vo. Orig. printed boards 
with flecked cloth spine. (vi, 88pp). With frontisp., full‑page plates, and 
text‑illusts. Toning on end‑papers, otherwise a good copy.	 $50

290	 RICHARDS, T. (Compl. by). An Epitome of the Official 
History of New South Wales, from the foundation of the Colony, in 
1788, to the close of the first session of the eleventh parliament under 
responsible government, in 1883. Compiled chiefly from the Official 
and Parliamentary Records of the Colony. Sydney 1883. Roy. 8vo. 
Orig. full morocco. Spine gilt with raised bands (skilfully rebacked 
preserving the orig. spine strip.) Marbled edges. (xii,790pp.). With col. 
fold. map and fold. table. Fine.	 $250

291	 RICKETTS, W. A Living Voice of the Living Bush. Melbourne 
1965. Small 4to. Orig. illust. wrapper. (20pp.). With 10 full‑page col. 
plates. Very good. Associated pamphlet loosely inserted. NOTE: William 
Ricketts made clay sculptures of Aboriginal figures at Mt. Dandenong, 
Victoria.		 $45

292	 ROBB, Peter. Street Fight in Naples. A book of Art and 
Insurrection. Sydney: Allen & Unwin, (2010). 8vo. Orig. cloth. 
Dustjacket. (xx, 396pp.). Illustrated in colour. 1st ed. Fine.	 $50

293	 ROBERTSON, E.G. Adelaide Lace. (Adelaide: Rigby, 1973). 
4to. Orig. cloth. Dustjacket. (208pp.). Profusely illust. Ed. lim. to 1001 
numbered copies, fully signed “E. Graeme Robertson”. This is No. 874. 
Foxing on end and prelim. papers, otherwise a good copy.	 $100

294	 ROBSON, Neil & David SCHOLES. Tasmanian Angler. 
Launceston: Foot and Playsted, (1970). Royal 8vo. Orig. cloth. 
Dustjacket. (xiv, 86pp.). Profusely illust. Lim. edition, signed by both 
authors. Fine.	 $150

295	 ROSE, Thomas. Westmorland, Cumberland, Durham & 
Northumberland Illustrated. From original drawings by Thomas Allom, 
George Pickering, &c. ...2 vols. London: H. Fisher, R. Fisher, & P. 
Jackson, (1832). 4to. Contemp. full calf. Spines with contrasting 
morocco titling‑labels. Marbled end‑papers. With additional illust. 
title‑page, frontisp. to Vol. II, and 214 captioned steel engrvs. each with 
its orig. tissue‑guards. Fine, clean copies.	 $500

296	 ROSSER, C. The Banksias. Vols. I and III only. 2 vols. 
Watercolours by Celia Rosser. The Banksias Project. Melbourne: 
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Monash University, (1993 & 2001). 4to. Orig. illust. limp boards. 
Copiously illustrated in colour with full‑page plates. Previous owners 
bookplate on front end‑papers, otherwise fine.	 $100

297	 (ROTHENSTEIN, Wm). Men of the R.A.F. Forty Portraits 
with some account of life in the R.A.F.; A layman’s glimpse by Lord 
David Cecil; A foreword by Art Chief Marshal Sir Charles Portal; A 
poem by John Masefield; and a complete list of R.A.F. drawings by 
Sir William Rothenstein ...O.U.P. 1942. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. 
Top edge red. (136pp.). Light foxing on end‑papers and text block, 
otherwise fine.	 $50

298	 SALMON, (Thomas). Salmon’s Geographical and 
Astronomical Grammar, including the Ancient and Present state of the 
World; ... London 1785. Thick 8vo. Contemp. full calf. Spine gilt titled. 
(vi, 720pp.). With 25 (ex 26) plates and maps most of which are folded. 
Some marginal staining and soiling. Lacks half‑title page. Early annots. 
on front fly‑leaf.	 $300

299	 SCHOLES, D. Fly‑fisher in Tasmania. An Acquaintance with 
the Trout of the Rivers and Lakes of Tasmania, Australia. Melbourne 
U.P. (1961). 8vo. Original cloth. In price‑clipped dustjacket (slightly 
marked). (xiv, 208pp.). With 20 full‑page plates, text‑illustrations, and 
illustrated endpapers. 1st edition.	 $75

300	 SEEKEE, V. Horn Island 1939‑1945. A Record of the 
Defence of Horn Island during World War Two. (Horn Island: Vanessa 
and Arthur Liberty Seekee, 2005). 4to. Orig. illust. boards. (xii, 250pp.). 
With num. b/w illusts. some of which are full‑page, and maps. Fine. 
Signed presentation copy. Fine.	 $90

301	 SHARP, R.R. Early Days in Katanga. (Bulawayo, Southern 
Rhodesia, 1956). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (vi, 210pp.). With num. 
illusts., and fold. map at end. Light toning on end‑papers. Previous 
owners signature on front end‑paper, otherwise fine.	 $50

302	 SHAW, Ken. Snooker‑against the nap. Foreword by Horace 
Lindrum. Johannesburg: Kenlyn Enterprises, (1965). 8vo. Orig. cloth. 
Dustjacket (rubbed). (160pp.). Illust. Fine.	 $45

303	 SHELLEY, P.B. The Poems of Percy Bysshe Shelley. 3 vols. 
Complete. Decorated by Charles Ricketts. London: The Ballantyne 
Press, 1901‑1902. 8vo. Orig. full beige buckram with gilt title to spines. 
Beautifully printed on hand‑made paper. Uncut and partly unopened. 
Light toning on end‑papers, otherwise fine.	 $500

304	 SIBLEY, Irena. Three (3) original wood engraved bookplates, 
2 of which are personal, and the third for Caitlin Littlewood. All 3 
signed by the artist under the image. Measurements approx. 16 x 11 
cm. Fine.	 $100

305	 SITWELL, E. A Celebration for Edith Sitwell. Ed. by J.G. 
Villa. Connecticut: Direction, (1948). 8vo. Orig. illust. wrapper (spine 
worn). (144pp.).	 $40

306	 SKELTON, R. A. Decorative Printed Maps of the 15th to 
18th Centuries. A revised edition of Old Decorative Maps and Charts by 
A. L. Humphreys. ... London: Spring Books, (1967). 4to. Orig. cloth. 
Dustjacket. (viii, 80pp.). With 84 full‑page plates, 12 of which are in 
col.		  $65
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307	 SKILLER, D. and A. The Sand‑Man & Other Fairey Stories. 
Sydney: Peter Huston Publishers, (ca. 1946). Sm. 4to. Orig. illust. 
boards. (32pp.). Illustrated by N.T. Hope with both col. and sepia illusts. 
1st ed. Fine. Muir 6766. (An Uncle Peter Playbook‑Series No. 1).	 $40

308	 SKIPPER, M. The White Man’s Garden. A tale of Borneo. 
London: Elkin Mathews & Marrot, 1930. 8vo. Orig. illust. cloth (rubbed). 
(x, 118pp.). With illust. title‑page and text‑illusts. by the Author. 1st ed. 
NOTE: The author was the Melbourne representative for the “Sydney 
Bulletin”.	 $75

309	 SLESSOR, Kenneth and “Virgil” (REILLY). Darlinghurst 
Nights and Morning Glories.... (Sydney 1981). 4to. Orig. cloth. 
Dustjacket (lightly yellowed). (48pp.). Profusely illust. by cartoonist Virgil 
Reilly. Previous owners signature on front fly‑leaf.	 $75

310	 SMITH, J.R. Playing and Coaching Water Polo. Los Angeles: 
Interscholastic Sports Publishing Co., (1936). Roy. 8vo. Orig. illust. 
cloth. (160pp.). Illustrated. 1st ed.	 $45

311	 SORENSEN, P. (By Richard Ratcliffe). Paul Sorensen and 
His Gardens. Australia’s Master Gardener. (Sydney 1990). 4to. Orig. 
cloth. Dustjacket. (168pp.). With frontispiece, 32 full‑page col. plates, 
numerous b/w illusts., plans, a full‑page map, and endpaper maps. 1st 
edition. Fine.	 $300

312	 SPALDING’S BOXING GUIDE: An accurate instructor of 
the science of self defense. Rules of Boxing. London: British Sports 
Publishing Co., n.d. (ca. 1910). Sm. 8vo. Orig. illust. wrapper. (viii, 
140pp.). With num. full‑page illusts. (Spalding’s Athletic Library Vols. I: 
No. 6).		  $45

313	 SPRENT, (Charles Percy). Mount Bischoff: Mr. Sprent’s 
report on Country round Mt. Bischoff. (Report on exploration between 
Mount Bischoff and the West Coast). (Hobart Town: Tasmania House 
of Assembly), 1876. F’scap folio. Plain paper wrappers. (6pp.). With a 
large fold. map. (Parl. Paper No. 42). Rare.	 $125

314	 STARK, Freya. Beyond Euphrates. Autobiography 
1928‑1933. London: John Murray, (1951). 8vo. Orig. cloth (slightly 
shelf‑soiled). Gilt. (xvi,342pp.). With title‑vign., 40 full‑page plates, 
text‑illusts., and double‑page map. Previous owner’s signature on front 
fly‑leaf. Light toning on end‑papers. 1st edition.	 $45

315	 SULLIVAN, J.L. (By Tom Langley). The Life of John L. 
Sullivan, the Boston Strongboy. Illustrated by Rigby Graham. Leicester: 
Vance Harvey, (1973). 8vo. Orig. illust. cloth. Dustjacket. (80pp.). With 
tipped‑in col. frontisp., and num. text‑drawings. Fine.	 $40

316	 SURF LIFE SAVING ASSOCIATION OF AUSTRALIA, 
THE. Surf Life Saving Handbook. Revised 1932. (Sydney 1932). Sm. 
8vo. Orig. illust. limp cloth (covers water stained and marked). (264pp.). 
With num. text‑illusts. Contents a little soiled. Front cover creased. Tape 
marks on end‑papers. Prev. owner’s name on text fore‑edge.	 $55

317	 SURF LIFE SAVING ASSOCIATION OF AUSTRALIA: 
Constitution, 1959; Competition Handbook; Handbook of Instruction 
and Examination, 1964; Gear and Equipment Handbook, 1955; “The 
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Brown Book” No. 4‑Action and Illustrative Plates, Drawings and Plans, 
and Appendices. 7 parts bound in one volume. Sydney: 1955‑1964. 
8vo. Clothbound. Illustrated throughout.	 $90

318	 SWANSTON, G.H. The Companion Atlas to the Gazetteer 
of the World, Comprehending Forty‑Eight beautifully coloured maps; 
.. Edinburgh: A. Fullarton & Co., (ca. 1860). Folio. Half calf with 
morocco titling‑label to spine. Comprising title‑page plus contents (4pp. 
in facsimile), and 48 double page maps hand coloured in outline (Map 
44: Japan is foxed and cropped), otherwise a complete atlas.	 $1,550

319	 SYDNEY GAZETTE AND NEW SOUTH WALES 
ADVERTISER, THE. Vol.I. March 5th, 1803 ‑ February 16th, 1804. 
Reproduced by Authority of the Trustees of the Public Library of N.S.W. 
Sydney 1899. Sm. folio. Orig. paper boards with printed titling label 
(top spine defective). With title‑vign. Lim. ed. of 100 numbered copies. 
A facsimile reprint. Rare.	 $55

320	 TALBOT, F.A. All about Inventions and Discoveries. The 
romance of modern scientific and mechanical achievements. London: 
Cassell, (1921). 8vo. Orig. illust. cloth. (viii, 376pp.). With col. frontisp., 
and num. b/w illusts. Pages 375/376 torn with some text affected. 
Toning on end‑papers with previous owners name on front end‑paper.	
		  $60

321	 TAYLOR, Gordon (Sir). Bird of the Islands. The Story of a 
Flying Boat in the South Seas. (Melbourne): Cassell, (1964). 8vo. Orig. 
illust. cloth. In illust. dustjacket. (xii, 284pp.). With full‑page b/w plates, 
and endpaper maps. 1st ed.	 $60

322	 TAYLOR, P.G. Pacific Flight. The Story of the Lady Southern 
Cross. ... Sydney: Angus & Robertson Ltd, 1937. 8vo. Orig. cloth 
(faded spine). (xiv, 262pp.). With frontisp., 23 full‑page plates, and 
end‑paper maps. Light foxing on prelim papers and inscription on half 
title‑page. NOTE: Author flew with Charles Kingsford Smith on the first 
flight across the Pacific from Australia to America in 1934.	 $65

323	 TAYLOR, P.G. The Sky Beyond. London: Cassell, (1963). 
8vo. Orig. illust. cloth. (xii, 370pp.). With 19 b/w plates including 
12 full‑page plates. 1st ed. Light toning on front end‑paper. Author’s 
inscribed and signed present. copy. NOTE: Sir Patrick Gordon Taylor 
was an Australian pioneer aviator who fought with the Royal Flying 
Corps in the First World War and crossed the Atlantic for the R.A.F. in 
the Second World War. In 1934 he made the first crossing of the Pacific 
from Australia to America.	 $115

324	 TAZEWELL, S.J. Grand Goulburn. First Inland City of 
Australia. A Random History. Goulburn 1991. Royal 8vo. Orig. 
illust. wrapper. (xiv, 312pp.). With frontisp., numerous illusts., a map, 
and illust. endpapers. 1st edition. Previous owners signature on half 
title‑page.	 $50

325	 TOOLEY, R.V. Landmarks of Mapmaking. An Illustrated 
Survey of Maps and Mapmakers. By C. Bricker. Preface by G.R. Crone. 
New York (1976). Folio. Orig. cloth. Dustjacket (rubbed; stained on 
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back cover; archive tape inside). (276pp.). With 16 double‑page maps 
of which 10 are col., 4 full‑page col. maps, 335 b/w illusts., and illust. 
end‑papers. Fine.	 $250

326	 TRANSCONTINENTAL RAILWAY: 2 Papers. I: Proposed 
Transcontinental Railway from Kalgoorlie to Port Augusta‑Reports of 
Engineers‑In‑Chief with Reference To. II: Proposed Transcontinental 
Railway From Kalgoorlie to Port Augusta. (Final Reports of 
Engineers‑In‑Chief). Victoria: Parliamentary Papers, 1903. F’scap folio. 
Wrappers. (General Session, 1903, Vol. 4).	 $50

327	 TRIGELLIS‑SMITH, S. All the King’s Enemies: A History of 
the 2/5th Australian Infantry Battalion. ... (Melbourne: 2/5 Battalion 
Association, 1988). Royal 8vo. Orig. cloth. Dec. gilt spine. In illust. 
dustjacket. (424pp.). With portrait, col. title‑vign., num. full‑page b/w 
plates, text‑illusts., and full‑page col. maps. Scarce first edition. Previous 
owners name on front end‑paper. Old tape marks on end‑papers and 
dustjacket flaps, otherwise fine. NOTE: The Battalion, a part of 6th 
Division, fought the Italians in Libya 1941, the Germans in Greece 
1941, the Vichy French in Syria 1941 and the Japanese in New Guinea 
1943‑1945. Includes Honours & Awards, Roll of Honour, Casualties list 
and Nominal Roll.	 $275

328	 TROEDEL & Co., LITHOGRAPHERS, MELBOURNE: 
Coloured chromolithograph captioned “Under the Blossom that Hangs 
on the Bough”. Measurement 59 x 41 cm. The view depicts young 
ladies in the field picking flowers with gum trees in the background. 
Fine.		  $150

329	 TURNER, Ethel. Fair Ines. ... London: Hodder and Stoughton, 
1910. 8vo. Orig. illust. cloth. Gilt. (viii, 280pp.). With col. frontispiece, 
and 2 full‑page col. plates. Light foxing on prelims. 1st ed.	 $85

330	 TURNER, Ethel. Flower o’ the Pine. ... London: Ward, Lock 
& Co., n.d. (ab.1915). 8vo. Orig. illust. cloth. (280,8pp.). With col. 
frontisp., and 2 full‑page plates. Foxed. Lacks fly‑leaves.	 $90

331	 TURNER, Ethel. King Anne. ... London: Ward, Lock & Co., 
1921. 8vo. Orig. illust. cloth. (250, 6pp.). With frontisp., and full‑page 
plates. 1st ed. Slight foxing on end‑papers and previous owners name 
on front end‑paper.	 $90

332	 TURNER, Ethel. That Girl. London: Ward, Lock & Co., 
1912. 8vo. Orig. cloth. Gilt. (viii, 296pp.). With frontisp. (loose but 
holding), and 25 full‑page plates by Frances Ewan. 1st ed. Light foxing 
throughout.	 $100

333	 TURNER, Ethel. The Raft in the Bush. London: Ward, 
Lock & Co., 1910. Sm. 8vo. Orig. illust. cloth. Gilt (slightly rubbed). 
(236,20pp.). With 16 full‑page plates by H.C. Sandy and D.H. Souter. 
1st ed. Slightly foxed.	 $135

334	 TURNER, Tommy. Hit Em Hard: Ju Jitsu and other types 
of Defense Symplified. (Forest Lodge, Sydney ca. 1945). 12mo. Orig. 
illust. limp boards. (72pp.). Illust.	 $45

335	 UPFIELD, Arthur W. An Author Bites the Dust. New York: 
Doubleday for the Crime Club, 1948. 8vo. Orig. light orange cloth with 
pale green printed title to front cover and spine. In fine non‑price‑clipped 
dustjacket. (192pp.). First American edition published simultaneously 
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with the first Australian edition. Extremely rare with Loder stating it as 
“not examined”. NOTE: The 11th Bony Story, set in the Yarra Valley 
outside Melbourne.	 $300

336	 UPFIELD, Arthur W. Bushranger of the Skies. Sydney: 
Angus and Robertson, 1940. 8vo. Orig. cloth. (vi, 314pp.). 1st ed. 
Light foxing on end‑papers.	 $175

337	 UPFIELD, Arthur W. Death of A Swagman. Sydney: Angus 
and Robertson, 1947. Sm. 8vo. Orig. cloth. In the remains of the orig. 
dustjacket which is now well worn. (vi, 268pp.). 1st Australian edition. 
Note: Involves windmills and sand dunes near Broken Hill.	 $115

338	 UPFIELD, Arthur W. Murder Must Wait. New York: 
Doubleday for the Crime Club, 1953. 8vo. Orig. beige cloth with black 
lettered title to spine. In price‑clipped dustjacket. (190 pp.). Former 
owner’s name on front fly‑leaf. The true First Edition published in 
America preceding the first British issue (see Loder, pp. 234). Extremely 
rare. NOTE: Murder and abduction of babies at Mitford, New South 
Wales.		  $300

339	 UPFIELD, Arthur W. No Footprints in the Bush. New York: 
Doubleday for The Crime Club, 1944. 8vo. Orig. light tan cloth with 
blue‑lettered title to spine. (2, viii, 214pp.). 1st American edition. Fine. 
NOTE: Published in Australia under the title “Bushrangers of the Skies” 
and involving Bony on a property on the edge of Central Australia.	
		  $150

340	 UPFIELD, Arthur W. The Body at Madman’s Bend. New 
York: Doubleday, published for the Crime Club, 1963. 8vo. Orig. fawn 
cloth. In fine non‑price‑clipped dustjacket designed by Eileen Taber. 
(192pp.). 1st edition published in the same year as the first British 
edition, titled “Madman’s Bend”. Fine and rare. NOTE: Features Bony, 
West of the Darling River, N.S.W.	 $300

341	 UPFIELD, Arthur W. The Bone is Pointed. New York: 
Doubleday, publ. for the Crime Club, 1947. 8vo. Orig. black cloth with 
red lettered title to spine. In chipped dustjacket. (288pp.). 1st American 
edition. Rare. Bookplate inside front cover, otherwise fine. NOTE: 
The sixth Bony book set on an inland pastoral station and involving a 
migratory rabbit plague.	 $250

342	 UPFIELD, Arthur W. The Bushman who Came Back. New 
York: Doubleday...for the Crime Club, 1957. 8vo. Orig. black cloth 
with red lettered title to spine. In non‑priced‑clipped dustjacket designed 
by Franklyn Webber. (192pp.). 1st edition preceding the British edition 
titled “Bony Buys a Woman”. Fine. NOTE: Features Bony at Lake Eyre 
and the sound of the didgeridoo.	 $300

343	 UPFIELD, Arthur W. The Devil’s Steps. (Sydney 1965). 8vo. 
Orig. cloth. Dustjacket. (256pp.).	 $100

344	 UPFIELD, Arthur W. The Man of Two Tribes. New York: 
Doubleday...for The Crime Club, 1956. 8vo. Orig. fawn cloth with 
black lettered title to spine. In chipped non‑price‑clipped dustjacket by 
Franklyn Webber. (188pp.). Scarce 1st edition preceding the British 
Heinemann issue. NOTE: Bony finds an acquitted murderer lost from a 
train on the Nullabor Plain.	 $300
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345	 UPFIELD, Arthur W. The Mountains Have a Secret. New 
York: Doubleday for the Crime Club, 1948. 8vo. Orig. red cloth with 
black lettered title to front cover and spine. (188pp.). Rare First edition 
published in America preceding the London Heinemann issue as well as 
the Serialised Australian version. NOTE: Another Bonaparte thriller set 
in the Grampians, Victoria.	 $250

346	 UPFIELD, Arthur W. The Mystery of Swordfish Reef. New 
York: Doubleday ... for The Crime Club, 1943. 8vo. Orig. grey cloth 
(slightly discoloured and rubbed) with blue lettered title to spine. (viii, 
240pp.). With full‑page map entitled “Bony’s Key‑Plan”. First American 
Edition. Ex‑library copy. NOTE: Bony catches a swordfish and a 
murderer with the same cast.	 $150

347	 UPFIELD, Arthur W. The New Shoe. New York: 
Doubleday,...for the Crime Club, 1951. 8vo. Orig. cloth with red 
lettered title to spine. In fine non‑price‑clipped dustjacket. (190pp.). 1st 
edition, preceding the British edition published in 1952. Fine and rare. 
NOTE: Another Bonaparte story set on the southern Victorian Coast, 
near Lorne.	 $300

348	 UPFIELD, Arthur W. The Sands of Windee. (Sydney): Angus 
and Robertson, (1958). 8vo. Orig. cloth. In chipped dustjacket. (vi, 282 
pp.). 1st ed. Former owner’s name on front fly‑leaf. NOTE: A novel set 
in outback Australia.	 $125

349	 UPFIELD, Arthur W. The White Savage. New York: 
Doubleday ... for The Crime Club, 1961. 8vo. Orig. cloth with blue 
lettered title to spine. In non‑price‑clipped dustjacket designed by Eileen 
Taber. (190pp.). 1st edition preceding the British Heinemann edition 
titled “Bony and the White Savage”. Fine. NOTE: Set in the timber 
country near the sea in the south‑west corner of W.A.	 $300

350	 UPFIELD, Arthur W. Venom House. New York: Doubleday...
The Crime Club, 1952. 8vo. Orig. grey cloth with white lettered 
title to spine. In fine non‑price‑clipped dustjacket designed by Gillian 
Sanlands. (184pp.). 1st Edition preceding the British edition published 
in 1953. Loder states ‘not examined”. Extremely scarce thus. Fine in 
like dustjacket. NOTE: Another Bony story, involving murder at Edison 
on the coast, South of Brisbane.	 $300

351	 VALENTINE, Mrs. Ed. by. The Girl’s Home Companion. A 
book of Pastimes in Work and Play. ... London: Frederick Warne and 
Co., n.d. (ca. 1900). Sm. thick 4to. Orig. illust. cloth. Gilt. (xii, 756pp.). 
With 300 illusts. Toning on half title‑page and prize plate on front 
end‑paper, otherwise fine. NOTE: The indoor and outdoor amusements 
include Open‑Air pastimes, Indoor Games, Evening Parlour Ganes, 
Pets, Home Occupations, Needlework, and Domestic Matters.	 $100

352	 VERRIER, Suzanne. Rosa Gallica. Foreword by William 
Grant. (Sydney: Florilegium, 1996). Oblong 8vo. Orig. illust. limp 
boards. (x, 150pp.). With num. col. illusts. Fine.	 $40

353	 VERRIER, Suzanne. Rosa Rugoza. (The Rugged Roses). 
Photographs by Charles Steinhacker. Foreword by Henry Mitchell. 
Wisconsin: Capability’s Books, (1991). Oblong 8vo. Orig. illust. limp 
boards. (xiv, 90pp.). With col. plates.	 $40
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354	 VOLTAIRE, M. de. A Philosophical Dictionary; ..With 
additional notes, both critical and argumentative. ...2 vols. in one. 
Boston: J.P. Mendum, 1874. Thick roy. 8vo. Later half calf. Spine with 
raised bands. (lii, 408, ii, 416pp.). With 2 engrv. frontisps. and new 
end‑papers. Text printed in double‑column. Water mark on frontispiece 
page, not affecting plate.	 $650

355	 VOSS, Vivian (Capt.). The Story of No1 Squadron S.A.A.F. 
(sometime known as the “Billy Boys”). (Cape Town: Mercantile Atlas 
Pty. Ltd., 1952). 8vo. Orig. cloth. (xvi, 522, xivpp.). With num. illusts. 
Light toning on end‑papers and previous owners inscription on front 
free end‑paper.	 $150

356	 WALKER, R.R. The Magic Spark. The Story of the first fifty 
years of Radio in Australia. Melbourne: Hawthorn Press, (1973). 8vo. 
Orig. cloth. Dustjacket. (xiv, 192pp.). With num. illusts.	 $40

357	 WALL, Dorothy. Blinky Bill Grows Up. ... Sydney: Angus and 
Robertson Ltd, 1938. Sm. 4to. Orig. illustrated boards (slightly worn 
and marked; bottom of spine detached). (8,84pp.). With title‑vign., 
16 full‑page plates and text‑illusts. by the author. Some minor foxing. 
Previous owners name on front end‑paper.	 $75

358	 WALLACE, T.A. The Etiquette of Australia. A handy book of 
the common usages of everyday life and society. Sydney (1922). Sm. 
8vo. Orig. cloth. (vi, 110pp). With adverts. Fine crisp copy.	 $65

359	 WALLING, E. (By T. Dixon and J. Churchill). Gardens in 
Time: In the Footsteps of Edna Walling. (Sydney: Angus & Robertson, 
1988). Small 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (x, 134pp.). Profusely illust., 
most in colour. 1st edition, signed “Jennie Churchill’. Fine	 $75

360	 WALLING, E. (By T. Dixon and J. Churchill). The Vision 
of Edna Walling. Garden Plans 1920‑1951. (Melbourne): Bloomings 
Books, 1998. Folio. Orig. illust. boards. Dustjacket. (xx, 150pp.). 
Profusely illust., most in col. Fine.	 $75

361	 WALLING, E. (Ed.by M. Barrett). The Edna Walling Book 
of Australian Garden Design. (Melbourne 1990). Small 4to. Orig. cloth. 
Dustjacket. (144pp.). Profusely illust. Fine.	 $55

362	 WALLIS, J.P.R. The Matabele Mission. A selection from 
the correspondence of John and Emily Moffat, David Livingstone, and 
others 1858‑1878. London: Chatto & Windus, 1945. Roy. 8vo. Orig. 
cloth (discoloured and worn). Gilt. T.e.g. other edges uncut. (xxxiv, 
268pp.). With 2 portraits, and a fold map. Previous owners signature 
on front end‑paper. (Oppenheimer Ser. No. 2).	 $65

363	 WAR WORKERS’ GAZETTE, THE. A Record of the 
Organised Civilian War Effort in N.S.W. ... Sydney 1918. 8vo. Orig. 
wrapper with col. illust. mounted on front cover. (262pp.). Paper marks 
on verso of back cover.	 $45

364	 WATERHOUSE, G.A. What Butterfly is That? A Guide to 
the Butterflies of Australia. Sydney: Angus & Robertson, 1932. 8vo. 
Rebound cloth. (x, 292pp.). Illustrated by Neville W. Cayley with col. 
frontisp., 33 full‑page plates 24 of which are col., and text‑illusts. 1st 
ed. Light foxing on back end‑papers, otherwise a good copy.	 $75
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365	 WATT, R.D. The Romance of the Australian Land Industries. 
Sydney: (1955). 8vo. Orig. cloth. Gilt. In slightly defective dustjacket. 
(xiv, 272pp.). With frontisp., 14 full‑page plates, and 7 full‑page maps. 
Name on end‑papers.	 $55

366	 WEBSTER, R. Bygoo and Beyond. ... (With) App. by J.J. 
Griffin. Bygoo, Ardlethan, N.S.W. (1985). 8vo. Orig. illust. wrapper.
(xii,180pp.). With frontisp., 14 full‑page plates, and 2 text‑maps. 
Previous owners signature on half title‑page. NOTE: Privately printed, 
local history of district in New South Wales, Australia.	 $40

367	 WEINTHAL, Leo. Compl. and Ed. by. The Story of the 
Cape to Cairo Railway and River Route, from 1887 to 1922. 5 vols. 
Complete and all published (Vols. I‑IV text; Vol. V: portfolio of maps 
and Index). ... London: The Pioneer Publishing Co., (1923‑1926). 
4to. Uniformly bound in orig. hf. morocco with the portfolio in orig. 
qtr. morocco. Spines gilt panelled. Green cloth boards slightly flecked. 
Profusely illustrated with mounted photographic portraits, halftone 
plates (many folding), text‑illusts., and folding mostly coloured maps of 
which 12 in the map portfolio. 1st ed. Former owner’s name on front 
fly‑leaves, otherwise a fine, handsome, and complete set. NOTE: This 
exhaustive work on one of the most difficult engineering projects of 
its age is, as stated by J.C. Smuts in the foreword, a “monumental 
record of African pioneering”. There are over 2000 pages of text and 
the illustrations are exceptional in every regard. There are numerous 
portraits being actual tipped in sepia photographs, colour plates and 
breathtaking maps. Though the works centers on the railway and river 
route, it also encompasses virtually every aspect of British exploration, 
pioneering and development in Africa. Weinthal has compiled this 
great work from a list of sources and contributors that would all by 
themselves constitute a great Africana library. To name just a small 
percentage of them we find: Winston Churchill, Sir Percy Fitzpatrick, 
Theodore Roosevelt, Harry Johnston, Flinders Petrie, Frederick Selous, 
J.C. Smuts and Francis Younghusbands. While the focus stays largely 
on the route and development of the rail line there is no shortage of 
information on the native peoples, the game and wildlife, the gold and 
diamond mining operations, the geography, the cartography and much, 
much more.	 $2,950

368	 WEIR, Nell R. From Timberland to Smiling Fields: A History 
of Orangeville and Werombi. (Sydney) n.d. (circa 1998). Roy. 8vo. 
Original illustrated wrapper. (170pp.). B/w illustrations and maps. 
Previous owners signature on verso of front wrapper, otherwise fine.	
		  $40

369	 WELLS, H.G. The Wonderful Visit. London: J.M. Dent & 
Co., 1895. 8vo. Orig. cloth (slightly marked). Gilt. T.e.g., other edges 
uncut.(viii, 252pp.). 1st Edition. Title page printed in red/black ink. 
Slightly foxed.	 $75

370	 WESTALL, William. Views of Australian Scenery. Painted 
by W. Westall, Engraved by Byrne. Nine Very Fine Plates, Price Fifteen 
Shillings. London: G. & W. Nicol, Febr. 1814. Oblong 4to (31.5 x 
25 cm). Orig. green patterned paper wrappers (upper front corners 
repaired). With black & gilt titling‑label to front cover. Preserved in 
solander case with titling‑label to front cover. Complete with 9 original 
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hand‑coloured plates (King George’s Sound, Kangaroo Island, Port 
Lincoln, Port Jackson, Port Bowen, Wreck‑Reef, Gulf of Carpentaria, 
Malay Road, and Murray’s Islands), these views are amongst the earliest 
published depicting parts of the Australian Coast. Fine copy of the very 
rare hand‑coloured issue. Ferguson 598; Davidson 166/167.	$10,000

371	 WESTROPP, M.S.D. Irish Glass. An Account of Glass‑Making 
in Ireland from the XVth Century to the present day. London: Herbert 
Jenkins, n.d. (ca.1920). 4to. Orig. buckram (covers shelf soiled and 
discoloured). Gilt. Spine gilt. (206pp.). With 40 full‑page plates, and 3 
text‑illusts. Prelims slightly foxed, otherwise fine and complete.	 $300

372	 WHEELER, D. Ed. by. By Pen & By Spade. An Anthology 
of Garden Writing from Hortus. (Gloucestershire): Alan Sutton, 1990. 
8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (248pp.). With num. text‑illusts. Fine.	$50

373	 WHITE, John. Journal of a Voyage to New South Wales. 
New York: Arno Press, 1971. 4to. Orig. cloth. (6, xviii, 300, 36, 2pp.). 
With 65 full‑page plates. Fine. A facsimile reprint first published in 
London in 1790 here issued as part of the Physician Travelers Series. 
NOTE: White was Surgeon‑General to the First Fleet.	 $60

374	 WHITE, Patrick. The Eye of the Storm. London: Jonathan 
Cape, (1973). 8vo. Orig. cloth. Price‑clipped dustjacket (lightly worn). 
(608pp.). 1st edition. Former owner’s name on front fly‑leaf, otherwise 
fine.		  $65

375	 WHITE, Patrick. Two Poems (Meeting Again; and, The 
Ploughman) as it appeared in The London Mercury, Vol. XXX, No. 
176 for June 1934. Roy. 8vo. Orig. printed wrapper (front wrapper 
worn). (pp.104/105). As issued. The second of the Two Poems (The 
Ploughman) appeared the preceding year to White’s first book ‘The 
Ploughman and other poems” published in 1935 at the Beacon Press. 
Wrapper loose but holding	 $55

376	 WHITELEY, Brett. (By Barry Pearce). Brett Whiteley: 
Art and Life (1939‑1992). Sydney: Art Gallery of N.S.W, (1995). 4to. 
Orig. gilt stamped cloth. Dustjacket. (240pp.). With 12 full‑page b/w 
photographs bound in at start, artist illust. half‑title portr., and 161 col. 
plates of the artists work. Fine.	 $100

377	 WHITELEY, Brett. (By Frannie Hopkirk). Brett: A Portrait 
of Brett Whiteley by his sister. Sydney: Alfred A. Knopf, 1996. Royal 
8vo. Orig. cloth. Dustjacket. Pages uncut. (xviii, 454pp.). Inscribed and 
signed by the author. Fine.	 $60

378	 WHITFELD, J.M. The Spirit of the Bush Fire, and other 
Australian Fairy Tales. Sydney: Angus & Robertson, 1898. 8vo. Orig. 
illust. cloth (slightly marked). Gilt. (xii, 314, 32pp.). With frontisp., and 
31 illusts. by G.W. Lambert. 1st edition with adverts. at end. Prize‑plate 
on verso of front cover. Muir 7972.	 $115

379	 WHITTON, Ivo. Golf. With special high‑speed photographs 
and slow motion cinema slips. Melbourne: Robertson & Mullens, 
(1937). Sm. 8vo. Orig. illust. wrapper. (96pp.). With full‑page illusts.	
		  $45
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380	 WIGRAM, R.H. Nymph Fishing in the Southern Hemisphere. 
(Sydney 1992). 8vo. Orig. gilt illustrated cloth. (24pp.). With illusts., and 
contemp. adverts on endpapers. Lim. edition. Facsimile reprint of 1939 
edition Rare.	 $175

381	 WILSON, E. Edward Wilson’s Birds of the Antarctic. Ed. by 
B. Roberts. From the original illustrations in the Scott Polar Research 
Institute, Cambridge. Dorset: Blandford Press, (1960). 4to. Orig. cloth. 
Dustjacket. (192pp.). With both coloured and b/w illusts. Toning on 
end‑papers, otherwise fine.	 $75

382	 WILTON, J. Golden Threads. The Chinese in Regional New 
South Wales 1850‑1950. (Armidale, NSW): New England Regional Art 
Museum, (2004). Small 4to. Orig. illust. wrapper. (132pp.). Profusely 
illust. in colour and b/w. 1st edition. Previous owners signature on 
title‑page, otherwise fine.	 $60

383	 WINGS. Official Magazine of the R.A.A.F. Published 
Fortnightly by Directorate of Published Relations. Vols. 1‑4 complete. 
(51 issues). Melbourne: Speciality Press, April 1943‑April 1945. Sm. 
4to. Bound in 3 vols. of cloth with mostly the orig. illust. parts. With 
num. illusts., articles, and adverts. Spines faded on Vol. I and Vol. II, 
otherwise fine.	 $400

384	 WINTER, B. Stalag Australia. German Prisoners of War in 
Australia. (Sydney 1986). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xvi,406pp.). 
With num. illusts., some full‑page, maps and illust. end‑papers. 1st 
ed. NOTE: Story of over 1,400 German Servicemen and over 200 
German merchant seamen, held as prisoners of war in Australia during 
the Second World War.	 $65

385	 WOOLF, Leonard. An Autobiography, 1880‑1969. 5 vols 
complete and all published. (Vol. I: Sowing 1880‑1904; Vol. II: Growing 
1904‑1911; Vol. III: Beginning Again 1911‑1918; Vol IV: Downhill 
all the Way 1919‑1939; Vol. V:The Journey not the Arrival Matters 
1939‑1969). London: The Hogarth Press, 1960‑1969. 8vo. Orig. 
cloth. All vols in their orig. dustjackets although one or two slightly 
chipped. With numerous plates and illusts. 1st editions. NOTE: Leonard 
Woolf covers his life from childhood to his life in Sussex with Virginia 
Woolf and the fortunes of The Hogarth Press. Assoc. newspaper 
clippings loosely inserted. Preserved in slip‑case.	 $350

386	 WOOLF, Virginia. The Definitive Collected Edition of the 
novels of Virginia Woolf. 9 vols (complete and all published). Comprising: 
The Voyage Out; Night and Day; Jacob’s Room; Mrs. Dalloway; To the 
Lighthouse; Orlando; The Waves; The Years; and Between the Acts. 
London: The Hogarth Press, (1990). 8vo. Orig. cloth. All vols. in their 
dustjackets. Edition limited to 1000 numbered sets. Near mint.	 $400

387	 WOOLF, Virginia. The Diary of Virginia Woolf. 5 vols. 
Complete and all published. (Vol. 1: 1915‑1919; Vol. 2: 1920‑1924; 
Vol. 3: 1925‑1930; Vol. 4:1931‑1935: Vol 5: 1936‑1941). Ed. by 
Anne Olivier Bell. Intro. by Quentin Bell. London: The Hogarth Press, 
1977‑1984. Royal 8vo. Orig. cloth. Dustjackets. With endpaper maps. 
A fine set of which Vols. 2‑5 are 1st English editions published by The 
Hogarth Press. Complete sets are now quite scarce.	 $900
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388	 WOOLF, Virginia. Walter Sickert: A Conversation. London: 
The Hogarth Press, 1934. Sm. 8vo. Orig. illust. wrapper (designed by 
Vanessa Bell). (28pp.). 1st ed. Fine.	 $55

389	 WOOLLEY, Frank. The King of Games. With a foreword by 
W.H. Patterson. London: Stanley Paul & Co., (1936). Sm. 8vo. Orig. 
cloth (slightly rubbed). (224pp.). With portr., and 6 full‑page plates. 
Former owner’s name on title‑page, otherwise fine.	 $55

390	 WRIGHT, Judith. Alive. Poems 1971‑72. (Sydney: Angus 
& Robertson, 1973). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (viii,46pp.). 1st ed. 
Previous owners signature on front end‑paper.	 $50

391	 WRIGHT, Judith. Because I was Invited. Melbourne: O.U.P., 
(1975). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket (lightly worn around edges). (xvi, 
258pp.). 1st ed. Associated newspaper article loosely inserted. Light 
toning on end‑papers. NOTE: Collection of Judith Wright’s prose 
covering the years 1954 to 1974.	 $40

392	 WRIGHT, Judith. The River and the Road. Melbourne: 
Lansdowne Press, (1966). 8vo. Orig. cloth. Price‑clipped dustjacket 
(lightly faded). (vi,140pp.). 1st ed.	 $35

393	 WYALONG (NSW). West of the Bland: A History of the 
Wyalong District. Wyalong 1969. Royal 8vo. Orig. illust. wrapper. 
(iv, 116pp.). With illusts. 1st ed. Previous owners signature on verso 
of front cover. NOTE: A record of Wyalong, West Wyalong and the 
surrounding district. Those who settled after the gold diggings took part 
in developing the area as a major primary producing district.	 $55

394	 WYATT, R.T. The History of Goulburn, N.S.W. Sydney 1972. 
8vo. Orig. cloth. (16, 518pp.). Illust. Fine.	 $100

395	 WYATT, R.T. The History of the Diocese of Goulburn. 
(Goulburn): Anglican Parish of Binda, 1998. 8vo. Orig. illust. limp 
boards. With text‑illusts., and graphs. (Reprint of the Sydney 1937 
edition).		 $45

396	 WYMAN, Morrell. Pleuro‑Pneumonia. Tasmania: 
Parliamentary Papers, 1861. F’scap folio. Wrappers. (18pp.). 
(Legislative Council Journals of Tasmania, Vol. 6).	 $125


